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7.

8.

Bir anne farkli okullara gitmek isteyen 3 gocugunu ilcesinde 10. 3452 numaral EDA; numarasinin rakamlari ve adinin harf-
bulunan 10 okula kag farkh sekilde gonderebilir? leri ile ilk ikisi harf son ikisi rakamlardan olusan farkl ka-
rakterli, d6rt haneli bir sifreyi ka¢ farkli sekilde olusturabi-

A) 480 B) 700 C) 810 D) 1000 E) 720 lir?
A) 70 B) 72 C) 96 D) 64 E) 48

haneli kag farkh sifre olusturulabilir?

{1,a,2, b, 3, c, 4, d} kiimesinin elemanlari ile tekrarsiz dért 11. -

A) 1440 B) 1680 C) 1800 D) 2100 E) 2250

Yukaridaki 5 katl apartmanin her bir kati ardisik olan katlar farkl
renklerde olmak tzere boyanacaktir.

Bu apartman mavi, yesil, beyaz ve kirmizi renkleri kullanila-
rak kag farkl sekilde boyanabilir?

A) 5° B) 45 C) 4.3% D) 3° E) 5!
Yukarida verilen 9 birim kareden olusan sekilde her satirve
her siitun sadece bir kez boyanmak sartiyla ka¢ farkh se- 12. {2, 3, 5,7, 9} kimesinin elemanlari ile rakamlari farkl kag
kilde boyanabilir? farkl Gi¢ basamakh ¢ift dogal sayi yazilabilir?
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12 A) 12 B)18 C) 24 D) 36 E) 48
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Murat ve Ali ‘nin her ikisinin de ellerinde bulunan metal iki para
ile yazi tura oyunu oynamak istiyorlar. ikisi de ayni anda para-
lar havaya atiyor ve en cok tura atan oyunu kazaniyor.

Oyunu Murat kazandigina gore, bu oyun kag farkl sekilde
bitmis olabilir?

A)3 B) 4 05 D)6 E)7

Sekil 1

AN

Sekil 2
Sekil 1'deki satir ve siitunlardan yalniz biri boyanarak Sekil

2'deki gibi kag farkli desen elde edilebilir?

A) 40 B) 60 C) 80 D) 100 E) 120

A=1{0,1,3,59}

kimesinin elemanlari ile rakamlar farkli ¢ basamakl 5 ile b6-
linebilen sayilar yaziliyor.

Buna gére, ka¢ farkl sayi yazilabilir?

9.-11. sorular asagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

Bir sayinin yaziligi ile ayni sayilarin tersten yaziligi ayni ise bu tur sa-
yilara palindrom sayilar denir.

Ornek, 414, 2112, 51215 gibi sayllar palindrom sayilardir.

9. Buna gore, 5 ile boliinebilen lic basamakli kag tane palind-
rom sayisi vardir?

10. Buna gobre, 3 ile béliinebilen iic basamakl kag tane palind-
rom sayisi vardir?

11. Buna gére, dort basamakl kag tane palindrom sayisi var-
dir?

A) 75 B) 80 C) 85 D) 90 E) 100
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9. 4 kiz, 2 erkek 6grenci diiz bir siraya kag farkli sekilde dizi-

lebilir?
A) 6 B) 24 C) 120 D) 720 E) 5040
10. 3 kiz, 4 erkek 6grenci kizlar bir arada olmak iizere diiz bir 14.
siraya kag farkh sekilde dizilebilir? :
A) 100 B) 120 C) 360 D) 720 E) 840
11. 2 farkh Matematik, 2 farkli Tarih ve 4 farkli Edebiyat kitabi, 15.

ayni tir kitaplar yan yana olmak lizere bir rafa kag farkh se-
kilde dizilebilir?

A) 3! B)3.3! C)2!.2!. 4l
D) 5! . 4! E)2l.2!.4!. 3!
12. Evli olan 4 gift, ciftler bir arada olmak iizere yan yana kag 16.
farkl sekilde oturabilir? :
A) 64 B) 128 C) 160 D) 264 E) 384

13. Berk ve Can'in aralarinda bulundugu 6 kisi dlz bir siraya gecip

fotograf gektirmek istiyor.

Buna gére, Can ve Berk yan yana olmamak uizere kag¢ farkl
sekilde fotograf gektirebilirler?
A) 360 B) 480 C) 540

D) 620 E) 720

Bir olimpiyat takiminda a tane ylziicli, b tane atlet ve ¢
tane halterci acilig seronomisinde ayni brang sporcular yan
yana olmak lizere kag farkli sekilde siralanabilir?

A (@a+b+c)

B)(a.b.c)! C) 3!

D) al.b!.c! E)a!.b!.c!.3!

Anne, baba ve 3 ¢ocuktan olusan bir aile diz bir siraya yan
yana oturacaklardir.

Buna gore, anne ve baba arasinda bir tane ¢ocuk olmak sar-
tiyla kag farkh sekilde oturabilirler?

4 6gretmen ve bu 6gretmenlerin her birinin bir tane 6grencisi
vardir. Bu sekiz kisi yan yana oturacaklardir.

Buna gore, her bir 6gretmen 6grencisi ile yan yana olmak
tizere kag farkh sekilde oturabilirler?

A) 180 B) 244 C) 288 D) 342 E) 384
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7.

A=1{1,2,345¢6}
kimesinin elemanlariyla 3 basamakli sayilar yaziliyor.

Buna goére, iki basamagi 3 olan kag farkli sayi olusturula-
bilir?

Yukaridaki 5 ev kura ile satisa ¢ikariliyor. Evleri satin alanlardan
ikisi Mehmet ve Ali'dir.

Buna gére, Ali'nin evinin Mehmet'in evinin saginda oldugu,
kac farkh kura gekilebilir?

A=1{1,234567}

kimesinin elemanlariyla rakamlar farkli 7 basamakli sayilar
olusturulacaktir.

Buna gore, ¢ift sayilarin kiigiikten biiylige dogru siralanmig
sekilde kac tane 7 basamakli sayi yazilabilir?

A) 720 B) 780 C) 810 D) 840 E) 960

10. A

C

Yukaridaki sekil birbirini dik kesen sokaklari géstermektedir.

Buna gére, A dan B ye ugramak kosulu ile en kisa yoldan C
ye kac farkh sekilde ulasilabilir?

A) 18 B) 24 C) 32 D) 36 E) 64
11. L z
R RN
c;/ \L/ \S K/ \Z/ \N
AN NA7 N\
N, 7 N,

Yukaridaki harfleri takip ederek kag farkli sekilde "CALIS KA-
ZAN" okunabilir?

C) 32 D) 36 E) 64
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5.

Selin’in mavi, yesil, siyah, sari ve kirmizi olmak Uzere bes ¢esit
kalemi ve A ve B olmak Uzere iki gesit kalemligi asagida goste-
rilmistir.

Selin, A kalemliginde bulunacak kalem sayisinin B kalemliginde
bulunacak kalem sayisindan fazla olacak sekilde tim kalemle-
rini A ve B kalemligine koymak istiyor.

Buna gére, Selin kalemlerini A ve B kalemligine kac farkli
sekilde koyabilir?

A) 6 B) 8 C) 12 D) 16 E) 20

Yukaridaki bes kalemin her biri farkh renktedir. Bu kalemlerin
iki tanesi ile kalemlerin yanindaki bes kutunun iki tanesinin igi
boyanacaktir.

Buna gore, bu bes kutu en fazla ka¢ farkl sekilde boyana-
bilir?

A) 184 B) 198 C) 200 D) 240 E) 260

Kemal, telefonunun kilit ekraninda bu-
lunan sifresini kendi isminin harflerin-
den iki tanesi ile iki farkl rakamla olus-
turmak istiyor.

Buna gore, bu sifreleme islemi en fazla ka¢ farkh sekilde
yapilir?
A) 8800

B) 9100 C) 9400

D) 10200 E) 10800

Yukarida sayl dogrusunda bulunan 8 tane sayinin ¢ tanesi se-
cilerek kiimeler olusturuluyor.

Buna gore, olusturulan bu kiimlerden kag¢ tanesinin eleman-
lan ¢carpimi negatif olur?

A) 16 B) 19 C) 22 D) 24 E) 26




Geometrik Sekiller ve Kombinasyon

7. 5idogrusal olan 8 nokta ile en ¢gok kac tane licgen gizilebi- 10.
o lir?
<
— :
= A) 40 B) 46 C) 48 D) 52 E)56 //////,,-._\\\\\\\\
<
n‘;“ : Yukarnidaki yaylar tizerindeki 7 noktayi kése kabul eden ka¢
N ticgen olusturulabilir?
A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45
8 11. < >

< >
<« »

Yukaridaki dogrular lizerindeki 9 noktayi kdse kabul eden

/ / \ \ kag tiggen olusturulabilir?

I

Yukaridaki 7 Kac i belirtir? Yukaridaki sekil tizerindeki 10 noktayi kése kabul eden kag
ukaridaki 7 1sin kag licgen belirtir?

ticgen cizilebilir?

A) 64 B) 84 C) 96 D) 116 E) 120

=
=
(7
=)

Yukaridaki sekilde kag iggen vardir? A) 60 B) 70 C) 80 D) 90 E) 100
A) 6 B) 12 C) 18 D) 24 E)30
A 12,
9.
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7. (2x + 4y)8 R b P RR+y)=..+P.x12.y5+ .
aciiminin bastan 6. teriminin katsayisi kagtir? olduguna gére, n kacgtir?
A)3.210 B) 3.2 C)3.2"12 A) 49 B) 30 C) 25 D) 15 E) 11
D) 3.2 E) 3.2
4
8 (a2 - i)
a

aciliminin bastan 2. terimi asagidakilerden hangisidir?

12. Asagida Paskal Giggeninin bir bdlimu gésterilmistir.

A) 12a° B) - 6a? C) 18ad
D) - 12a° E) - 81a3 1. Satir
2. Satir
3. Satir
4. Satir
Buna goére, bu lg¢gende 9. satirda bulunan sayilarin top-
lami kactir?
A) 128 B) 202 C) 244 D) 256 E) 512
9. (2a — 3b)*
aciliminin ortanca terimi asagidakilerden hangisidir?
A) 216a2b? B) 84a2b? C) 64a2b?
D) - 84a%b? E) - 216a°b?
10. (4a—8b)%® = ..+ P.a77 bm— .. K (x—y?)n
olduguna goére, m kagtir? acihminin ortanca terimi P . x'2. y24 olduguna gére, n kag-
tir?
A) 77 B) 33 C) 22 D) 66 E) 99
A) 6 B) 12 C) 24 D) 36 E) 48
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4 kirmizi 3 beyaz bilyenin bulundugu bir torbadan rastgele
cekilen 1 bilyenin kirmizi olmama olasiligi kagtir?

4 3 1 1
A) = B) = c)— D) — E)—
)7 )7 )12 )% )2

5 mavi, 4 yesil bilyenin bulundugu yukaridaki torbadan rast-
gele gekilen 1 bilyenin siyah renk olma olasihgi kagtir?

A)% B)% C)% D)0 E)%

Ali ve Cem'in de aralarinda bulundugu 6 kisi yanyana fotograf
cektiriyor.

Fotografta Ali ve Cem'in yan yana olma olasihigi kagtir?

5 1 2 1 1
A) — B) — C)— D) — E)—
e ) 5 )5 )4 )3

10. 3 yuzl siyah, 2 yiizii mavi ve 1 ylzi beyaz olan zar havaya ati-

11.

liyor.

Buna gore, zarin siyah gelme olasiligi nedir?

el 1
9 56 2 18 12

A={9,8,7, 6}

kiimesinin elemanlari ile olusturulan 3 basamakl tiim sayi-
larin yazili oldugu bir torbadan ¢ekilen bir sayinin 700 den
buyiik olma olasihigi kactir?

3 1 1 1 1
A) = B) — C)— D) — E)—
)2 )5 )3 )2 )5

12. Alive Beyza'nin da bulundudu 5 kisi tiyatronun yanyana ardisik

5 koltugu igin bilet aliyor.

Bu koltuklara rastgele oturduklarinda Ali ve Beyza'nin yan-
yana olmama olasiligi kactir?

A)— B)

1 C)E D)g E)i
10 5 5 5 5
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Bu koliden geri atimaksizin rastgele Gg¢ bilye ¢ekiliyor.

Buna gore, cekilen bilyelerin ikisinin kirmizi birinin mavi
olma olasilhigi kagtir?

10 11

e B) = 0 D il

Bu koliden geri atimaksizin rastgele ¢ bilye ¢ekiliyor.

Buna gore, cekilen bilyelerin ayni renk olma olasiligi kactir?

A) 1 B) 13 C) 14 D) 17 E) 19
33 165 165 165 165

Bu koliden geri atilmaksizin rastgele U¢ bilye cekiliyor.

Buna gére, cekilen bilyelerin ikisinin mavi renk olma ola-
silig kagtir?
1 1 12 13 14

A) — B) — L D) — E)—
) 13 ) 15 © 16 ) 165 )55

Bu koliden geri atlmaksizin rastgele iki bilye ¢ekiliyor.

Buna gére, cekilen bilyelerden en az birinin yesil olma ola-
sihgr kagtir?

19 g1 g8t s g

A) 1
55 55 55 55 5

10. - 12. sorular asagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

Asagida 6zdes olan 3 kirmizi kare, 6zdes olan 4 mavi ve 6zdes olan
2 yesil kare gosterilmistir.

Bu kareler aralarinda bosluk kalmadan yan yana ve rastgele tim di-
zilimler elde ediliyor.

10. Buna gore, elde edilen bu dizilimlerden segilen bir dizilimde
kirmizi karelerin yan yana olma olasihgi kactir?

1
A) 12 B)g C) 3 D) 15 E)E

11. Buna gore, elde edilen bu dizilimlerden segilen bir dizilimde
yesil karelerden birinin en solda birinin en sagda olma ola-
sihgr kagtir?

4 3
A = B) 53 O% D) 2% B35

12. Buna gore, elde edilen bu dizilimlerden segilen bir dizilimde
ayni renk karelerin yan yana olma olasiligi kactir?

A) 1
3 60 150 151 210




Basit Olaylarin Olasilig

YAYINLLARI

PARAI
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Yukarida en solda verilen Ust Uste bulunan iki sekil, kirmiz
nokta ile gésterilen merkezi etrafinda saat yéniinde 90° déndu-
rilerek olusturulan farkl sekilleri gésterilmistir.

Buna goére, bu sekli rastgele dondiiren birinin, dikdoértgen

sekli olusturma olasiligr kactir?

1 1 1 1 1
A — B) — C) — D) — E)—
)18 )16 )13 )11 )9
Girdi
X

'

2x + 1 3x-5
Cikti Cikti

Yukarida bulunan mekanizmaya girdi kisminda bulunan x sa-
yisi eder 3 ten biylk ise 3x — 5 olarak, 3 ve 3'ten kiguk ise 2x
+ 1 olarak ¢cikmaktadir.

Buna gére, girdi kismindan birakilacak 1, 2, 3, 4, 5, 6 sayila-
rin ¢ikti kismindan 7 olarak ¢ikma olasiligi nedir?

1 1 1 1 3
A)— B) — C)— D) — E)—
)6 )5 )3 )2 )5

9.

sol orta sag

%

Al Isp e

Yukarida bir bilgisayar oyununda, mekanizmaya bagli olan ayi-
cidi, mekanizma saga, sola veya ortaya gelecek sekilde hare-
ket ettirirken, elinde top bulunan karakter, A tusuna basildiginda
topu sol tarafa, S tusuna basildiginda topu ortaya, D tusuna ba-
sildiginda saga atmaktadir.

Buna gore, bu oyunu bir kez oynayan birinin top ile ayicigi
vurma olasiligi kactir?

A)% B) - o)

1 p3 g2
10 9 5 3

10. Asagida bir kenari 8 br olan kare seklindeki kadit parcasi sekil-

deki gibi katlaniyor.

Sekil - 1 Sekil - 1l Sekil - 11l

Sekil lll'te bulunan bir kenari 2 br olan tarali bélge kesilip ¢ika-
rildiktan sonra tekrar kagit parcasi agiliyor.

Buna gore, kagit parcasi acildiktan sonra kalem ile kagit
Uzerinde alinan bir noktanin, kesilen alanda olmama ola-
sihgr kagtir?

5 3 15 61

7
A) = B) = C)— D) — E)—
T ) 16 )32 )64 i




Sinav Performans Testi

SAYMA VE OLASILIK

7. 4 tane rafi olan bir kitapliga Asli, elinde bulunan 3 farkl kimya,

9 -10. sorulari asagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

o- 2 farkh Turkge ve 3 farkll matematik kitabini dizmek istiyor.
3 Asli, kitaplarinin diizenli olmasini istediginden elindeki kimya Asadid ¢ d 4 birim k dik da tisfliist
=z . . . . agida ya ada yan yana are ve dike a e
= kitaplarini bir rafa, Turkge kitaplarini kimya kitaplarinin bulun- 3§b'g'l ky ay“3|tr i ytn yan Inim fare ve dikey sirada IS8
= irim kar rilmistir.
= dugu raf hari¢ baska bir rafa, matematik kitaplarini da Turkge are gosterimiz
'?L ve kimya kitaplarinin bulundugu raflar hari¢ baska bir rafa dizi-
o yor.
n_
Buna gore, bu kitaplarin tamamini kitapliga ka¢ farkh se-
kilde dizebilir?
A) 4!+ (31?2 B) 3! - (4!)2 C) (3)2-(4)2 i Bu birim karelere, 1 den 6 ye kadar olan rakamlarin her biri 1 birim
D) 3- (412 E) 4 (312 i kareye gelecek sekilde yaziliyor.
Asagida 6rnek bir yazim gosterilmistir.
5
4
3 1 216
9. Buna gore, ¢ift sayilarin tamaminin ayni satirda veya ayni
slitunda yan yana veya alt alta oldugu kag farkli durum
vardir?
8 A) 108 B) 120 C) 144 D) 168 E) 180
: 10. Buna gore, tek sayilarin tamaminin ayni satirda veya ayni
A B c siitunda oldugu kag farkl durum vardir?
Yukarida verilen birbirinden farkl 7 tane kart, A, B ve C kutulari
ile ilgili asagidakiler bilinmektedir. A) 60 B) 90 C) 120 D) 180 E) 240
« ~ Bu kartlarin tamami A, B ve C kutularina atilacak.
«  Her bir kutuya farkl sayida atilacak.
« Her bir kutuya en az bir tane kart atilacak.
Buna gore, bu kartlar kac farkli sekilde A, B ve C kutusuna
atilabilir?
A) 420 B) 480 C) 560 D) 580 Bes | - A=10.1,2,3,4 5}
kimesinin elemanlari kullanilarak G¢ basamakli sayilar yazilyor.
Buna gore, bu kiimenin elemanlari ile yazilabilen li¢ basa-
makli sayilardan yizler basamagi ile onlar basamagi ayni
olan tek sayilardan kag tane vardir?
.
=
& : A) 10 B) 12 C) 15 D) 16 E) 18
= y oY




Fonksiyonun Tanim, Deger ve Goruntl Kumesi

YAYINLLARI
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s(A)=4, s(B)=3

olduguna gore, A’dan B’ye kag farkli fonksiyon yazilabilir?

Yukarida A dan B ye tanimli fonksiyonu verilmigtir.
Buna goére, f(a) =tve f(b) =g

olacak sekilde kag farkli fonksiyon tanimlanabilir?

A) 49 B) 64 C) 81 D) 100 E) 125

fx) =x2-2x+ 5
olduguna gére, f(x + 1) fonksiyonunun esiti asagidakiler-

den hangisidir?

A) x2 B) x2-8 C)x2 +x-3

D)x2 + 4 E)x2+3x-7

10. f:{(x,5),(5,7),(7,7),(-1,3)}

fonksiyon belirttigine gore, x'in alamayacagi degerler top-
lami kagtir?

A) 8 B) 9 ) 10 D) 11 E) 12

11. Asagida verilen kutunun icine giren x reel sayisi X2 — 1 olarak

clkmaktadir.

Bu makineye A kimesinin elemanlari girdiginde
{0, -1, 3, 15, 24} olarak ciktigina gore, A kiimesinin eleman
sayisi en ¢ok kactir?

A)5 B) 6 C)8 D)9 E) 10

12. A={-1,1,2,3} ve B={2,3,578}
kimeleri veriliyor.
Her a<A igcinf(a) +1<8
olacak sekilde kag farkl, f : A — B fonksiyonu tanimlana-

bilir?

A) 64 B) 81 C) 90 D) 100 E) 125



Fonksiyonlarda Deger (f(A)) Bulma

YAYINLLARI

PARAI
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. 9. Gergel sayilarda tanimli olan bir f fonksiyonu
o fox-y) = 160 - 109)
x br .

x—1 br esitligini saglamaktadir.
Yukaridaki kirmizi bilyenin yarigapi x br dir. Mavi bilyenin yari- f(3) =2
capi (x — 1) br dir. x cift sayr olmak Uzere x tane bilye asagidaki olduguna gbre, f(81) degeri kagtir?
gibi diziliyor.
' ' ‘ A) 12 B) 16 C) 24 D) 32
x adet

f(x) fonksiyonu bilyelerin kapladigi uzunluk olarak tanimla-
nirsa, f(8) degeri kagtir?

A) 96 B) 108 C) 120 D) 144 E) 162

10. Pozitif gergel sayilarda tanimli olan bir f fonksiyonu
f(x + 1) = x-f(x)
esitligini saglamaktadir.
f(1) =8

Gergel sayilarda tanimli olan bir f fonksiyonu olduguna gdre, f(8) degeri kagtir?

fx +y) = f(x) + f(y) A) 76! B) 87! o) 7! D) 67!
esitligini saglamaktadir.
f2) =8

olduguna gdére, f(8) degeri kactir?

11. f fonksiyonu her x € (0, 6] icin
f(x) = 5x + 1

biciminde tanimlaniyor ve her x gergel sayisi igin
f(x) = f(x+6) esitligi saglaniyor.

Buna gére, f(11) + f(10) toplami kagtir?




Birim, Sabit ve Sifir Fonksiyonu

PARAF YAYINLARI
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f(x) birim, g(x) sabit ve h(x) sifir fonksiyonudur.
f(7) + g(8x + 5) + h(20) = 20

olduguna gére, f(2) . g(5) + h(3) degeri kactir?

f birim fonksiyon olmak Uzere,
fx) =(@-4)x2+ (b+7)x+c-2
esitligi veriliyor.

Buna gére, a + b + ¢ toplami kagtir?

A) -2 B) 0 C) 1 D)5

f(x) birim fonksiyon olmak Uzere,
fea+f(4a+1)=a2+a+5
esitligi veriliyor.

Buna gére, a nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

E) 10

10. f(x), birim fonksiyon olmak tizere,
f(3a + 1) + flb—2) = 17
fea— 1) + f(3b + 3) = 21

olduguna gére, f(a - b) degeri kactir?

11.

A f(x) B
Yukarida herhangi bir ABCD dikdértgeni verilmistir. Bu dikdért-
genin |BC| kenar uzunlugu x reel sayisi iken |AB| uzunlugu
f(x) fonksiyonu ile tanimlaniyor.

Bu ABCD dikdortgenlerinden birinin kenar uzunluklari asagida
gosterilmektedir.

D C

@+ 1) -b+1x+c+4

A f(3x - 8) B

Gosterilen bu ABCD dikdértgenini kare yapan f birim fonk-
siyon olduguna gore, a + b + c toplami kactir?

A -18 B)-17 C)-16 D)-15 E) - 14




Dogrusal Fonksiyonlarin Grafigini Cizme ve Fonksiyonun Denklemini Bulma

2 x<-2 PT. e
= S fx) =1 x -2<x<5 5
1
= 2 x>5
< >
= parcali fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir? .
< 3 ¢ f(x)
~ A) y B) y
5 5 Yukarida grafigi verilen f(x) fonksiyonu asagidakilerden
yn ) hangisi olabilir?
! . X — : > X
/ 2|0 5 /10, 5 3,x<5 5,x<0
: A) f(x) = B) f(x) =
5,x>-3 -3,x=0
C) y D) Ly
2 X ,x<0 5,x<0
5/ a C) f(x) = D) f(x) =
2/ X =X ,x=0 -3,x>0
/] —2:0 5 :
2/ X 2 :
To 2 v 5,x<5
— Bl E— E) f(x) = [
-3 ,x>-3
E) AY
|2
1 5 N
20
-5
6 8.
vy 1y
3 L d,
x2+1
» X .5 1
2\ X2 !
f(x) :
/ ' > X
Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir. /2x 0 f(x) x\
Buna gore, f(6) degeri kactir? d
H 1
A)-15 B)-10 C)-12 D) -8 E)—4 | . N ,

Yukarida d, ve d, dogrularinin eksenleri kestigi noktalar veril-

mistir. d, ve d, dogrularinin kesim noktasinin apsisi f(x) fonksi-

yonu olarak tanimlanmistir.

Buna gore, f(2) degeri kactir?

3 2 2
= : A= B) = C) 1 D) 2 E)—=
= )5 )2 ) ) )5
& :
= £
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7. f(x) =3x-2

olduguna gore, f(x - f(x) + 4) fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir?
A) 9x? — 8x — 12

B) 9x% — 6x + 10 C)8x>+4x—5

9 g(x) = 4x -2

(gof)(x) = 8x + 6

olduguna gore, f(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?

(fog)(x) = g(x) + 6x + 8

olduguna gére, g(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?

A)6x + 7 B) 2x -2 C)2x + 2

D) 3x -3 E)3x + 3

A)2x + 2 B)4x + 6 C)4ax-8
2 _ 2 _ by _ :
D) 3x¢ — 6x + 5 E) 3xc —5x — 2 D) 2x E)2x <4
8. Asagida f ve g fonksiyonlarinin olusmasini veren sistem veril- 10. f(x) = 6x -2
it (fog)(x) = 13x + 6
Girdi Girdi a . . L L
/ / olduguna gére, g(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?
X xX2+1
A)x+5 B) 8x-7 c)#
13x + 8 _
i Cikti i Cikti D) 6 E)6x-5
X2 _ 4/ X4 =q| /
A sistemi Bfsistemi
f fonksiyonunu g fonksiyonunu
olusturur. olusturur.
Bu iki sistem asagidaki gibi Ust Uste birlestirildiginde olusan sis-
tem h fonksiyonunu olusturmaktadir.
—Girdi
X
—» A sistemi
f
— B sistemi
"1 Cikti
C sistemi h fonksiyonunu olusturur.
Buna gore, h(3) degeri kactir? 11. f(x) = 3x + 2



Fonksiyonlarin Tersi

7. f R— Rolmak Uzere, 10. f(x) bire bir ve 6rten fonksiyondur.
= f(x) = 5x - 7 f(3x + 1) = 6x— 2
! H
\_f olduguna gére, f-1(3) degeri kactir? olduguna gore, f(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?
< H
i A X+ 2
= ) 1 B) 2 C)3 D) 4 B)5 A) 3x—1 B) X C)2x-4
n- H
= D)3x+5 E)2x -1
8. f:R — R olmak Uzere, 11. f(x) ve g(x) bire bir ve érten fonksiyondur.
f(x) = ax + 3 f(x) = 2x-5
=1(11) = 2 (gof)(x) = 10x + 7
olduguna gére, a degeri kactir? olduguna gore, g(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?
x+5
A) 0 B) 2 C) 4 D)6 E)8 i A2x+7 B) = C) 5x + 32
: D)3x + 7 E) X=7
10
9. fR- {§} SR- {%} olmak Gizere, 12. f(x) bire bir ve érten fonksiyondur.
2x + 1
: f[&=——]=2x+1
fx) = X+ 1 ( <3 ) X
2x+ 3 :
olduguna gére, f-1(2) degeri kactir? olduguna gore, f(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?
: 7x -1 7X x—1
: A B) — C
A3 B) -4 C) 4 D)-5 B)5 3x + 2 )x—2 ) 72
D) 6x + 1 E) 3x + 1
2 X-2
c
7 :
= 7102 Y




Fonksiyonlarin Tersi ve Bileskesi
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7.

f(x) ve g(x) bire bir érten fonksiyonlardir.
(fog™ (x) = 6x-5
(gof) (x) =2x + 5

olduguna gére (fof) (2) degeri kagtir?

Yukarida f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
(fof) (1) = 1(7)

olduguna gére, f1(7) + a toplami kagtir?

A1 B) 2 0)3 D)7

g(f(x) + x) = (x) + 2xf(x) + x> + 5
olduguna gore,
g’ (1)

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) -3 B) 2 C)4 D) 8

10. f8-g(x) =2x+1 ve g'(10) =2

olduguna gére f(5) degeri kactir?

A) -9 B) -7 C)-2 D)2 E) 6

E)49 |
11. f(x) ve g(x) bire bir 6rten fonksiyonlardir.
: 1(38x - 2) = g(7x - 6)
olduguna gére, (fog) (22) degeri asagidakilerden hangi-
1 sidir?
: A) 0 B) 4 C)6 D)8 E) 10
E)8 |
12. Uygun kosullar altinda,
2
: 12X =
(x 1 ) X+ 1
olduguna gére, f(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisi-
{ dir?
24 ox_ 2_
E) 16 A)X +2x-3 B)X 1 C) X2 + 1
: X+ 1 X
X2 —2X + 1 X2 + 1
o X ) X-2



Unite Glcme Testi 2

FONKSIYONLAR
6. f:l[a+1,b+1]>R 9. f:R - Rolmak iizere agagidaki f fonksiyonlarinda kag ta-
— : s . . "
T;L f(x) = x® + x fonksiyonu orijine gére simetrik olduguna . nesi bire bir fonksiyondur?
= gore, a + b toplami kagtir? Lx#0 ()=~
= : X
< I f(x) =x3 + 2
o A) -4 B) -2 C)2 D) 4 E) 6
< M. f(x) = 3x—1
<
o IV. f(x) = x2
A0 B) 1 C) 2 D)3 E)4
7 ® {2x—1 ,x<1 10. f(x) fonksiyon olmak tzere,
. =1, :
x“+1,x=1 :
, 5 g + 1\ _ 20y
| (G —7) = 900 - 900 + 2
9 {x —3,x<0 :
X)= v
3x+1,x=0 olduguna gore, f(3) degeri asagidakilerden hangisidir?
fonksiyonlari tanimlaniyor. A) -4 B) 0 C)4 D) 8 E) 16
Buna gére, (fog)(-1) + (gof)(3) toplami kagtir?
A) 18 B) 22 C) 24 D) 32 E) 35
8. Asagidakilerden hangisi bir fonksiyon belirtir? 11. f:R—>R,
: f(x) —f(x-1) = x
A) f:R—>R, f(x) =x2-x3 : b =Tk
: f8) =5
B) f:Z>2 f(x) = X; é
olduguna gére, f(10) degeri kactir?
C) f:N—>N, f(x) =2x-5 ¢
D) f:R - Z* f(x) = (X_%)2+1 A) 41 B) 47 C) 49 D) 52 E) 54
= E) f:Ro R f(x) = x2 + 1
C?J :
= 4D




Sinav Performans Testi 1

FONKSIYONLAR

PARAF YAYINLARI

=
=
(7]
=]

A Su (litre) x+1, 3x-3
;9 o) = X+ 1

+7

80
fonksiyonu igin f(:ﬁ) degeri kactir?

5 » Zaman (saat) :
A) 307 B) — C) 107 D) — E) 207

Yukaridaki grafikte, icinde 80 litre su bulunan havuzun zamana
bagl icinde kalan su miktarini géstermektedir.

Buna gobre kag saat sonra havuzda kalan su baslangictaki
miktarin 4 te 1 ine egit olur?

A)3 B) 3,5 C) 4 D) 4,5 E) 5
10. f(x2 + 3x +5) = 3x2 + 9x + 17
fonksiyonu icin f(4) degeri asagidakilerden hangisidir?
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 20
AY
4
\ f(x+2)
3
/—5 -3 0| 1 3\/5 X
Yukarida y = f(x + 2) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore,
f(5) + 1(2)
f(-3) + (3)
ifadesinin degeri kaggtir?
1 4
A) 0 B) 1 Ok D)3 E)3 © 11. f(x) ve g(x) birer fonksiyondur.

il
agx) = "N2x+5 ve g—1(34) =1

olduguna gére, f(-1) degeri asagidakilerden hangisidir?

A1 B) 2 C) 4 D)7 E) 12
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‘ Etkinlik - 4 Bosluk Doldurma

Asagida 1. siitiinda f(x) ve g(x) fonksiyonlari verilmistir. Buna gére, tablodaki bos birakilan siitunlari verilen sorular altinda cevaplayiniz.

N

(1) ©) ©) O,

f -1(x) fonksiyonunu g71(x) fonksiyonunu
bulunuz. bulunuz. f1(2) kactir? o' (-8) kagtir?
e f(x) = 3x-7
J g(x) =2x + 10 \\ I
2x—1

(c
"
£

o+
[¢)]

v
f(x) = x2 \

«Q
=
I

><02

‘ Etkinlils - 5 Bosluk Doldurma

Asagida 1. sitiinda f(x) ve g(x) fonksiyonlari verilmistir. Buna goére, tablodaki bos birakilan siitunlan verilen sorular altinda cevaplayiniz.

@ g(x) fonksiyonunu bulunuz. @ g~'(x) fonksiyonunu bulunuz. @ (Fog) (1) kagtir?

fog)(x) =

@ (f 'og) (1) kagtir? @ (g ~'of) (0) kagtir? @ (fog)~" (9) kactir?

y v
f(x-2) =3x + 3

L2} :
gx+1) =x°+1




Tekrar Testi |1

1-2. Unite
7. Birebir ve orten f ve g fonksiyonlari igin 10. Havaya atilan 5 tane madeni paranin en az li¢iinin yazi
~ : § ir?
n\;L (fog ) (x +3) = f@x + 1) gelme olasiligi nedir?
! :
\_é olduguna gére, g(3) degeri kactir? A) a1 B) a1 C) 5 D) 3 E) ul
:;L : 8 4 7 4 2
'\jL A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E)8
n-
A
8. e I ! 11.
e o [ElNEN -l P
2 f
Y >y
//( 4 / > X
. A2
Sekilde y = f(x) dogrusal fonksiyonunun grafidi verilmistir.
Yukaridaki t¢ farkli anahtar bir askiya en ¢ok bir tane asil- Buna gére, -1(6) degeri kagtir?
mak sartiyla bes askiya kag farkl sekilde asilir?
A) 4 B) 6 C)8 D) 12 E)6
A) 60 B) 84 C) 96 D) 100 E) 120
9. fdogrusal bir fonksiyondur. 12. A={ab,c, 1,23, 4}
fx) =@-3).x+(@+2).x+a+3 kimesinin elemanlariyla 5 haneli ve her hanesi birbirinden farkli
olduguna gére, f(2) kagtir? olmasi sartiyla sifre olusturulmak isteniyor.
: ilk ve son hanesi harflerden diger haneleri sayilardan olus-
A9 B) 10 C) 14 D) 16 E) 18 mak sartiyla kag farkl sifre olusturulabilir?
= A) 106 B) 124 C) 144 D) 168 E) 172
C?J :
= AR




Tekrar Testi |1

1-2. Unite
34. 2kiz, 3 erkek 6grenci duiz bir siraya oturacaktir. ©37. A={1,35}
T;: Kizlarin arasinda en ¢ok bir erkek olacak sekilde bu oturum B={1,3,5,6,78,9, 10}
| H
] - . ? :
é kac degisik sekilde yapilir? kiimeleri veriliyor.
= :
" A) 24 B) 48 C) 64 D) 84 E)96 AcKcB
"7;5 : olacak sekilde kag tane 5 elemanli K kiimesi yazilabilir?
Y
n
A)5 B) 6 C)8 D) 10 E) 15
35. \ Boy(cm)
38. A={-1,0,1,23}
1 » Zaman(glin) kiimesinin elemanlariyla 3 elemanli alt kimeler olusturuluyor.
Buna gore, olusturulan tiim 3 elemanh alt kiimelerin ele-
manlari toplami kactir?
Yukarida A ve B fidanlarinin zamana bagli boylarindaki degisi-
mini g&steren grafik verilmistir. A) 22 B) 26 C) 28 D) 30 E) 44
Buna gére, ka¢ giin sonra boylan esitlenir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
36. A={3,-2-1,0,1,3,5} 39. Atorbasinda 5 sari top, 2 beyaz top vardir. B torbasinda 2 sari
kiimesinin elemanlariyla olusturulan 3 elemanl alt kiimele- ' Lo_p' 8 beylj: tog vardllr. Ay a';ja re;klerlne t:jl.(”z? dan ;Adan
rin kag tanesinin elemanlari garpimi pozitiftir? ir top gekilip B'ye atiliyor ve B'den bir top gekilip A'ya atiliyor.
: Son durumda torbadaki top sayilarinin renk bakimindan ilk
A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12 durumdakinden farkl olma olasiligi nedir?
13 11 9 8 19
: A — B) — C) — D) — E) —
“é ) 35 35 ) 35 ) 35 ) 35
S :
= Y i Y




Polinomun Tanimi, Katsayilari, Sifir ve Sabit Polinom

YAYINLLARI

PARAI

=
=
(7
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PXx)=@-5x3+(b-2)x+ab+7 10 _ 4x+6
. I L . . ) T ax-3
polinomu sabit polinom olduguna gore, P(103) degeri kac- polinomu sabit polinom olduguna gére, P(1) + a degeri
,’ ’
tr? kactir?
A7 B) 10 C) 15 D) 17 E) 103 A)-6 B) -4 c)-2 D) 2 E) 4
Asagidaki kutularin iginde bulunan sayilar soldan saga dogru en 11. (8x - 1)P(x) = 32— ax
blyuk derecesi 3 olan bir polinomun katsayilarini olusturmakta- polinomissabit polinom olduguna gére, a degeri kactir?
drr. ’ '
A)-27 B) - 28 C) 28 D) 27 E) 26
Bu polinomun bas katsayisi a, sabit terimi b dir.
Buna gére, a + b toplami kactir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
PX)=(@a+ 1)x*+ (2b-6)x*+a+b-3 12 P(x)z3x%—2x”’5+8x—9

. . . - . _— ”
polinomu sabit polinom olduguna gore, P(5) degeri kagtir? ifadesi polinom belirtmektedir. Bu polinomun en buylk dere-

celi x in derecesi A dir.
A) -1 B) 2 C)3 D) 4 E) 6

Buna gére, A en az kactir?

A1 B) 2 03 D) 4 E) 6



Polinom €Elde Etme

YAYINLLARI

PARAI

=
=
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P(x) polinomunun (x — 3) ile bélumunden kalan 5'tir.

Buna gére, P2(x) polinomunun (x - 3) ile béliimiinden kalan
asagidakilerden hangisidir?

Px) | x2+ 4x

2x+ 5
Yukarida polinomlar kimesinde kalanli béime islemi verilmistir.
Buna gére, P(x) polinomunun x ile bélimiinden kalan kag-

tir?

A) 3 B) 5 C)7 D)9 E) 11

P(x) polinomunun (x2 + x) ile bélimuanden bélim Q(x) ve kalan
2x dir.

Q(x) polinomunun (x - 1) ile béliimiinden kalan 3 olduguna
gore, P(x) polinomunun (x - 1) ile béliimiinden kalan kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E)8

11.

10. x dogal sayl olmak Uzere, kenar uzunluklar (x + 4) br ve

(x + 5) br olan asagidaki dikdortgenlerden yeterli sayida vardir.

X+ 4

X+ 5

Bu dikdértgenler bir araya getirilerek en kiglk alanl bir kare
elde ediliyor ve bu karenin alani P(x) polinomu olarak tanim-
laniyor.

Buna gére, P(x) polinomunun (x - 2) ile béliimiinden kalan
asagidakilerden hangisidir?

A) 1600 B) 1681 C) 1764 D) 1849 E) 1936
Px-1)| x2 Qx-1)| x-38
_ QK _
X+ 1 5

Yukarida polinomlar kimesinde kalanli bélme iglemi verilmistir.

Buna gére, P(x) polinomunun (x - 1) ile bélimiinden ka-
lan kactir?




Ortak Paranteze Alma Yontemi

YAYINLLARI

PARAI
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Xy -xz-ty +tz-y +z i 10.

ifadesinin ¢arpanlara ayrilmis hali asagidakilerden hangi-
sidir?

A x=Nt-y)z+1)
C) x=-y)(t-2)

B) y-2(t-1)(x+1)
D) (y+2z)(x-t-1)

E) y-2)(x-t-1)

Asagida islem agaci verilmistir.

([ [

[x+1]

11.
olduguna gére, A + B + C asagidakilerden hangisidir?
A x®+2x2-x-3 B) x3 +x2-2 C)x3-x2 +x-1
D) x2-2x + 4 E) x3-1
(y2+ 1) - x—(x2+1) -y 12.

ifadesinin carpanlara ayrilmis hali asagidakilerden hangi-
sidir?

A x=-y)x-y+1) B ly-xkxy-1)
D) (x=3)(xy + 1) E) x-2)(x-y)

C)(x+ 1)(xy—1)

ax? + bxy + cx + axy + by? + ¢y
ifadesinin carpanlara ayrilmis hali asagidakilerden hangi-
sidir?
A) x+a)(x+c)ly +b)
B) (x+ c)(y + b)(x + a)
C) (x+ a)(x+ c)(x + b)
D) x+y+ax+y+b+c)

E) (x + y)(ax +by + c)

X2—X-y + xy
ifadesinin carpanlara ayrilmis hali asagidakilerden hangi-

sidir?

A x+y)x-2) B) x-1)x+y) C) x=y)(x+y)

D) x=y)(x + 1) E) x-y)(x-1)

X2y2 + ty —y3 —1x2
ifadesinin carpanlara ayrilmis hali asagidakilerden hangi-

sidir?

A) (2 +y)(t2-x) B) x+t-y)(y+t-1)
D) (®-y)y?-1)

E) -ty +1)

C) -1y +1)



iki Kare Farki

YAYINLLARI

PARAI
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7. Asagida bir kenar a br olan kare, asagidaki gibi bir kenar t¢ 9. x =22
esit parcaya béllinerek katlama iglemi yapiliyor. : y=2=2
A E F C A E F E F - ) . L
T T 7 olduguna gére, (x + y)? - (x-y)? ifadesinin degeri kagtir?
L i A) 4 B) 8 C) 16 D) 32 E) 64
i i - i -
T (- aa g
| S ~~7
[CD] dogru pargasi [EG] dogru parcasinin lizerine daha sonra
[AB] dogru pargasi [FH] dogdru pargasinin tzerine gelecek se-
kilde katlaniyor.
E F
6b br
=
G bbr H
Daha sonra boyutlari b ve 6b br olan tarali i¢ggensel bolge ke-
siliyor.
Buna gore, katlanan sekil tekrar acildiginda geriye kalan 10 101-99 + 1

seklin alani asagidakilerden hangisi ile ifade edilebilir?
ifadesinin degeri kagtir?

A) (a-3b)(a + 3b) B) (3a-8b)(3a + 8b)
A) 81 B) 100 C) 121 D) 144 E) 156
C) (a + 8b)(a-8b) D) (a + 4b)2
E) (a-—4b)?2
WT -7 +2) (AT +¥7-2) LT xieyt=as,

2 4 \2 =
ifadesinin degeri kagtir? X +y==5ve

X+y=3

A3 B) V14 C) 47 D)5 E)6 3 XL
olduguna gére, 7 degeri kactir?



Ozdeslikler ve Rasyonel ifadelerde Sadelestirme

YAYINLLARI

PARAI

=
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2x2-(@a+3)-x+6 x3 -1 X2 - x
i 9, :
x?-2x-3 1+x"+x2 x+3
ifadesi sadelestirilebilir bir kesir olduguna gére a’nin alabi- ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?
lecedi degerler toplami kagtir? H
A)1 B) x C) x (x + 3)
A) -3 B) -5 C) -6 D) -7 E) -8 D) x +3 E) X
X+3
(22 _ x-2). & £0.10. X2+ y2—6x + 4y + 25
X-2 X+ 2 X2 -4 :

ifadesinin alabilecegi en kiiciik deger kactir?

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14
A)x-2 B) X + 2 c) X=2 D) 1 E) 2
X+ 2
X3+ x2-4x-4 11. xvey reel sayilardrr.
X3+ 2x2-x-2 40

X2+ 2x +y?+ 4y + 10
ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

ifadesinin en biiyiik degeri kactir?
A1 B) x-2 C)x+1
D) X2 ) X+ A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E)8

x-1 X—-2




Unite Glcme Testi 2

Ozdeslikler ve Rasyonel ifadelerde Sadelestirme

YAYINLLARI

PARAI
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432 -6ab = 16
9b2 - 6ab = -16

olduguna gore, % degeri agsagidakilerden hangisidir?

A1 B)% C)% D)3 E)%

Asagidaki ABCD dikddrtgeninin kenar uzunluklari birim cinsin-
den gosterilmisgtir.

12 -x

A X+ 8 B

Buna gore, bu dikdértgenin birimkare cinsinden alaninin
alabilecegi en biyiik deger kactir?

A) 64 B) 81 C) 100 D) 124 E) 136

2x2+3x+1=0

olduguna goére, 2x2+ zlxz ifadesinin degeri kagtir?

A) 2 B) 3 C) % D) % E)

B oo

8. x3-3x2+3x=9

olduguna gére, x2 + 3 toplami kagtir?

9 X2 +y2 +4x-6y + 13 =0

olduguna gére, x.y degeri kactir?

A) -8 B) -6 c)o D)6 E)8

x2-3x-10  x-5

10. :
X2 +2x X2+ 3x

ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?

X+ 2
X—-5

A) 1 B) C)x-5 D)x-2 E)x+3



Unite Glcme Testi 4

Ozdeslikler ve Rasyonel ifadelerde Sadelestirme

YAYINLLARI

PARAI
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X(y? 1) + y(x®-1) :10. 2X_5.2X+2 4+ 64=0
ifadesinin carpanlara ayrilmis hali asagidakilerden hangi- esitligini saglayan x degerleri toplami kagtir?
sidir? :
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12
A) X+y)xy-1) B) (**-y)(y*-x)
C) x-y)xy +1) D) (x+y)xy +1)

E) (x-y)xy-1)

11. Asagidaki, dikd6rtgen bicimindeki tablet bilgisayar ekraninin ve
bu ekranda gosterilen ¢ resmin kenar uzunluklari birim cinsin-
den verilmistir.

X
20x

1
X O+ x+1
1T x4+

X2
X

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) x -1 C)x+1 D) x2—1 E)x2—x + 1

Bu Ug resmin her biri, kenarlarinin uzunluklar orani degistirilme-
den, Uguniln kisa kenari ayni olacak sekilde buyutilip, asagi-
daki gibi yerlegtiriliyor.

2 +ax+b Son durumda, bu G¢ seklin disindaki ekranin gevre uzunlugu
x2-3x-10 P(x) polinomu ile ifade edilmektedir.
sadelestirilmig hali x+1 olduguna gére, a + b toplami Buna gére, P(x) polinomunun (14x - 1) ile béliimiinden ka-
kagtir? x-5 : lan kagtir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6 A) 17 B) -8 C) 10 D) 13 E) 23



Sinav Performans Testi 2

Ozdeslikler ve Rasyonel ifadelerde Sadelestirme

7. (1 +2M +22m( + 2% —— (1 + 252n) = 1676 — 1 i 10. x2-x-1 = 0olduguna gére, x° in esiti agagidakilerden han-
_/ H .. - 9
nz esitligine gore, n degeri kactir? gisidir?
1
z
= A0 B) 1 02 D)3 E) 4 A)6x+3 B)5x+3 C)3x-1 D)2x-7 E)x+3
A
<
n-
&
8.
xy birim yx birim
Yukaridaki bir kenar uzunlugu birim cinsinden xy iki basamakli
bir dogal sayi olan sari kare ile bir kenar uzunlugu birim cinsin-
g” Y . .g . 11. a2-7a=6vVa
den yx iki basamakli bir dogal sayi olan mavi kare verilmistir. = :
Bu kareden mavi olani sari olanin digina tasmadan sari karenin olduguna gére, a — va ifadesinin degeri asagidakilerden
Uzerine getiriliyor. hangisidir?
A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9
Sari kare ile mavi kare arasinda kalan bolgenin alani 495 bi-
rimkare olduguna gore, x - y carpimi kactir?
A) 6 B) 8 C) 10 D) 11 E) 12
9. 3 +7=0olduguna gore, ootea ifadesi asagidakilerden : 12. X+ Vx-10 = 0 olduguna gre,
hangisidir? 10 .
: X + — + 5 degeri kactir?
Vx
A)t B)t+2 C)1 D)t-2 E)t+1
) ) ) ) ) : A) 12 B) 15 C) 16 D) 17 E) 20
t ::
=
7 :
= y ;.




ikinci Dereceden Denklemlerin Tanimi ve Gozimi

PARAF YAYINLARI

=
=
(7]
=]

denkleminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A fa £} B) (1 b)

D) {a, b}

8. Asagida icinde (8x2 - 12x — 2a + 2) mL kahve bulunan strahi
ile bos iken (x2 — ax) mL kahve alan bardaklardan 6 tanesi ta-
mamen dolduruluyor.

Bu 6 tane bardag doldurduktan sonra surahinin iginde kahve
kalmamasini saglayan degerlerden biri a - 1 dir.

Buna gére, a kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E)6

9. x2-x+a=0

denkleminin bir koki 3 olduguna gére, diger koki kagtir?

A) -3 B) -2 o)1 D) 2 E) 3

10. 2x2+ @+ 1)x+3=0

denkleminin bir koki -3 olduguna gére, diger koki kagtir?

A) -1 B) -+ C)o D) 1 a%

11. 2x% + (2mn + 3)x + 3mn =0
denkleminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

B) {3 31

D) {-3m, -n} ) {- 5, -mn}

A) {-m, 3n} C) {2m, -3n}

12. x2-4x+5=0

denkleminin bir kékii a olduguna gore a2 - 4a ifadesinin de-
geri kactir?

A) -5 B) -1 0o D) 1 E)5



Karmasik Sayilar

YAYINLLARI

PARAI
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i = V=1 olmak Uzere, i 10.i= V=1 olmak Uzere,
z=VA2+ 2+ Y3+ V3 P20 20
olduguna gore, z nin standart bicimi asagidakilerden han- isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
gisidir :
A) -1 B)i C) —i D)1 +i
A) 3v/3 + 2/2i B) 2V3i + 43 C) V3 + 2V3i
D) 3V3 + 3v/3i E) 2v3 + 4V3i
i = V=1 olmak tizere, {11, i = V=1 olmak iizere,
i23 ifadesi agagidakilerden hangisine esittir? z=(a-3) + V3
saylisinin eslenigi z = —/3i
A0 B) -1 C) 1 D) i E) i y sienigrz
olduguna gére, a degeri kactir?
A) 0 B) 1 C)3 D) V3
i = V-1 olmak Uizere, 12. i = V=1 olmak Uizere,
z = 5 - 3i sayisinin eslenigi olan z sayisi asagidakilerden z=(a-2) + (2b-1)i
hangisidir? : 7 = (2a-3) + (3b—-5)i
A) 3-5i B) 3 + 5i C) 5 - 3i D) 3i E)5+3 | olduguna gére, a . b degeri kactir?

A2 B) 3 C)4 D) 5

E)1-i




Unite Glcme Testi 1

IKINCI DERECEDEN DENKLEM VE KARMASIK SAVI

7. 22+ (@a+1)x+8=0 :10. x2-15x +¢c=0
T;: denkleminin esiti iki kokii olduguna gére, a degeri asagida- denkleminin kokleri 2 ve 3 ile orantili olduguna gore, ¢ de-
| H
=z kilerden hangisi olabilir? geri kagtir?
o A)5 B) 6 C)7 D) 8 B)9 A) 12 B) 24 C) 36 D) 45 E) 54
&
8. Asagida belirli bir ylkseklikten firlatilan bir roketin t saniye sonra
bulundugu yukseklik
h(t) = 42 + t— 2
fonksiyonu ile modelleniyor.
p Co11. x@-27x+1=0
’ denkleminin kakleri x,, X, dir.
h(x) = 42 1P Buna gére, vx, - Vx, ifadesinin pozitif degeri kactir?
A)5 B) 6 o) V21 D) V23 E) V29
Buna gére, bu roket kag saniye sonra yere diiger?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
9. X2 +8x-1=0 12, 22 -8x+1=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir. denkleminin diskriminanti (A) kagtir?
Buna gére, x1——1 + L 7 ifadesinin degeri katir?
1 2 A) 30 B) 36 C) 42 D) 49 E) 56
5 3 1 3 7
=
7 :
= 7202




Unite Olcme Testi 3

IKINCI DERECEDEN DENKLEM VE KARMASIK SAVI

7. 3x2-4x-4=0 10. a# 0 olmak Uzere,
T;:I denkleminin kokleri x,, X, dir. a?x®- (b-a’b)x-b%=0
= X
= X, > X, olduguna gére, —1+3x2 toplami kactir? denklemini saglayan kéklerden biri asagidakilerden han-
< 2 gisidir?
< b2 b b
o . b b 2
< A) -1 B) 1 C) 3 D)5 B7 | A2 B) b 0 2 D)a E) ~
8. X2-2x-2=0 i 11. Ardisik iic sayinin kareleri toplami 50 olduguna gére, bu iig
denkleminin kéklerinden biri agagidakilerden hangisidir? sayinin toplami asagidakilerden hangisi olabilir?
A1 +Y3 B) V3 ) 1 D) -1 B2 | A) -12 B) -8 C)8 D)9 E) 10
X2 4 3x :
9. Ty:2+x P12, X2+ 4x+a=0
Yukarida x degiskenine bagl ikinci derece denklem verilmistir. denklemlerinin kéklerinden biri a olduguna gére, a degeri
. . . : asagidakilerden hangisi olabilir?
Buna gore, x degerlerinin toplami agagidakilerden hangi-
.
sidir? A) -5 B) -3 ) 1 D)3 E)5
= A) -3x B) -2 C) -2y D) -3y )y
(7] :
= 7206




IKINCI DERECEDEN DENKLEM VE KARMASIK SAVI

‘ Etkinlik - 3 Bosluk Doldurma

o
5
\_é Asagida 1. sttunda f(x) ve g(x) ikinci dereceden denklemleri verilmistir.
<
.>._ Buna gére, tabloda bos birakilan siitunlan verilen sorular altinda cevaplayiniz.
=
&
Kokleri x, +1,X,+1 Kokleri denklemlerin koklerinin iki
olan denklem katinin1fazlasi olan denklem
X2-2%-3=0 \\ y
X2 +4x+4=0
\ Etkinlik - 4 Bosluk Doldurma
Asagidaki denklemlerin karsilarinda kékler verilmistir.
Buna gére dogru eslestirmeyi yapiniz.
. ¥-2x-3=0 @ Oroa {2+2V2,-2-2V2}
I X% +4x-4 = 0. ~%) @)= b. {3+4i,3-4i}
Il @ @|e. {—% .5}
IV. X2-6x +25=0 50 @~ |d. {3-1}
V. 23-9x-5=0 @ Oro e {2, -2i}
=
=
(7]
=)




Tekrar Testi 2

1- 4. Unite
8. mx2 + (Mm2-4)x + 18 =0 11. P(x+1) polinomunun x - 1 ile béliminden kalan 3 tr. Q(x- 1)
nz: denkleminin simetrik iki koki olduguna gore, m degeri asa- polinomunun x-3 ile bolimdnden kalan 5 tir.
Z‘ gidakilerden hangisidir? Buna gére , (x+1).P(x) + x2.Q(x) polinomunun x- 2 ile bélii-
Z miinden kalan kactir?
o A) -2 B) -1 C)o D) 1 E) 2
& A) 10 B) 15 C) 22 D) 26 E) 29
A
12. P(x) polinomunun x+3 ile bélimtinden kalan 2 dir.
0. Buna gére, P?(x) polinomunun x+3 ile bélimiinden kalan
kactir?
A) O B) 2 C)4 D) 6 E) 8
Yukaridaki kareli zemin (izerinde yedi farkli nokta isaretlenmistir.
Buna gére, bu yedi farkli nokta ile ka¢ tane licgen olustu-
ilir? .
rulabilir? 13. ki kardesin bulundugu 8 kisi arasindan 3 kisilik bir grup olustu-
rulacaktir.
A) 32 B) 35 C) 40 D) 42 E) 44
Bu grupta en az bir kardesin bulunma olasiligi nedir?
A) S B) 6 C) e D) a1 E) S
14 7 9 3 14
10. x2—(@a+4x+b=0 14. x2+2x+3=0
denkleminin bir koki -5 dir. denkleminin kokleri x4, x, dir.
X +@+1x+c=0 Buna gore kokleri,
denkleminin bir kéka -2 dir. L L
Xy =2 X, —=2
Bu iki denklemin diger kékleri ortak olduguna gére a de- olan ikinci derece denklem agagidakilerden hangisidir?
geri kactir?
A X2+ 11x-6=0 B) X2+ 6x+11=0
A) -5 B) -4 C)1 D) 2 E)3
: C) 11x*-5x-2=0 D) 11X +6x+1=0
Y= :
= E)x?2-6x-11=0
7 :
= 2




Tekrar Testi 2

1- 4. Unite

PARAF YAYINLARI
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36. ave b birer gergel sayi olmak (izere 39.
X2 +ax +b=0

denkleminin kéklerinden biri 3 - i olduguna gére diger kokii
asagidakilerden hangisidir?

A) i B) 3i C) 2i D)2-i E)3 +i
40.
AY
37. y = f(x + 2)
8
» X
2 4

Yukarida y = f(x + 2) fonksiyonun grafigi verilmigtir.
Buna gére,
1(4) + f(2) + f(4) 41.

toplami kactir?

A7 B) 8

38. X2 +4x +8=0 42.

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) {-2+2i, -2 -2i} B){2+2i,2 -2i} ) {1 —i,1+i}

D) {2 -3i,2+3i} E) {-2+3i, -2 -3i}

|

Koklerinden biri 1 —i olan ikinci dereceden denklem asagi-
dakilerden hangisidir?
A x2+3x+2=0

Byx>+x+1=0 C)x2+1=0

D)2x? + 3x-4=0 E)x?-2x+2=0

P(x-1) +P(x + 8) = 4x + 14

olduguna gére, P(x + 1) polinomunun x - 1 ile béliimiinden
kalan asagidakilerden hangisidir?
A)5 B) 6 C)7

D)8 E)9

x2+ax-a+2=0

denkleminin kokler toplami, kékler carpiminin 2 kati oldu-
guna goére a kagtir?
A) 2 B) 3 C) 4

D)5 E)6

Px®) =2x0+ @+ 2b)x°+ @+ b+3)x*+3x3+ 15+ ab
polinomu veriliyor.

Buna gére, P(x — 2) polinomunun x - 1 ile béliimiinden ka-
lan asagidakilerden hangisidir?



DUzgln Gokgenler

7. A F ABCDEF bir 10. Kenar uzunluklar 4 birim olan 2 ézdes dizgiin altigen, birer ke-
T;: diizgiin altigen n:eirlarl aynl'dogru 'uz'erllnc'le' 9Iacak ve birer kdsesi cakisacak bi-
= 45° Y ¢imde Sekil 1 deki gibi diziliyor.
= m(CAG) = 45° o . Y
= Sonra soldaki dizgiin altigen A noktasi etrafinda bir miktar
i B E dénduraltyor ve Sekil 2 deki gibi A, B, C ve E noktalar dogru-
E sal oluyor.
A
G E
C D C
Yukaridaki verilere gore, m(A/G\E) = X ka¢ derecedir?
A) 70 B) 72 C) 75 D) 80 E) 85 d
A 4 B D
Sekil 1
8 c D
B E
144°
d
A
AL Sekil 2
H Buna gére, son durumda B ve E noktalari arasindaki uzak-
Yukaridaki diizgiin gokgende, m(ABD) = 144° dir. Iik kag birimdir?
Buna gdre, dizgiin cokgenin bir i¢ agisinin 6lcisi ka¢ de- A) 8V3 B)8/3-8 C)6v3-4
recedir? :
D) 4V3 + 4 E)8/3-4
A) 152 B) 156 C) 160 D) 164 E) 168
9. ,
11. F ABCDEF bir
dizgln altigen
A e |AE| = 83 cm
8v3
B D
B
ABCDEFKL bir dlizgtin sekizgen ve EDM bir eskenar t¢ggendir. C
Buna gore, m(D/C\M) kac derecedir? Yukaridaki verilere gére, G(ABCDEF) ka¢ cm dir?
=
c% A) 17,5 B) 15 C) 12,5 D) 10 E)75 A) 24 B) 36 C) 48 D) 56 E) 64
o




Genel Dortgenler
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D ABCD dértgen P9,

[AC] L [BD]

Py
m(ADC) = 90°

A 4 T|E 9 c |AE| = |BE| = 4 cm
|CE| =9cm
4
B

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm? dir?

A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75
D ABCD dértgen
A |AE| = 3V3 cm
|BE| = 4V/3cm
53
53
B C

IDE| = |EC| = |CD| = 5v3 cm olduguna gére, A(ABCD)
kag cm? dir?

A) 50V3 B) 5443 C) 60V3 D) 65V3 E) 68V3
A D ABCD ddrtgen
120 [BE] ve [DE]
aciortay
707 m(BAD) = 120°
Py
m(DCB) = 70°

o
m x
(@]

Yukaridaki verilere gore, m(B/E\D) = x kag derecedir?

A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75

10.

Sekildeki dértgen bicimindeki masanin A ve E noktalarinda bi-
rer karinca vardir.

A koésesindeki karinca dogrusal olarak C kdsesine ve E nokta-
sindaki karinca da dogrusal olarak F, K ve L noktalarina gidip E
noktasina geri dénulyor.

E, F, Kve L noktalari masanin kenarlarinin orta noktalaridir.

Karincalarin gittikleri yollarin uzunluklari 140 ve 220 cm ol-
duguna gore, masanin B ve D koseleri arasindaki uzaklik
kac cm dir?

A) 70 B) 80 C) 90 D) 100 E) 110
A A
>
50°
E
D D
00°
B c B c

Sekildeki ABCD dortgeni bigimindeki kagidin A kdsesi D kdse-
sinin Uzerine gelecek bicimde katlanarak BCDE dértgeni elde
edilmigtir.

m(B/I-\\D) = 50° ve m(@C) = 100° olduguna gore, katlama
sonucunda olusan ¢Bb acisinin dlgisi (x) kag derecedir?



Yamuk
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7. Sekildeki merdivenin basamaklar arasindaki yiikseklikler birbi-
rine esittir. Bu merdivenin emniyetli durabilmesi icin A ile F ve
B ile E noktalar arasina uzunluklari 60 ve 80 cm olan iki adet
cubuk yerlestirilmigtir.

Yukaridaki verilere gére, olusan ABEF yamugunun alaninin
BCDE yamugunun alanina orani kactir?

A)l B)l C)i D)l E)E
2 3 10 20 5
8 A X D
9 E 15
B C

ABCD dik yamuk, [CE] L [BD], [CE] aclortay, |AB| = 9 cm ve
|CD| = 15 cm dir.

Buna gére, |AD| = x ka¢ cm dir?

9. Sekildeki tahterevalli tam orta noktasindan yere dik ve uzunlugu
75 cm olan bir direge baghdir.

Uzunlugu 250 cm olan tahterevallinin soldaki ucu yere 40 cm
uzaklikta iken ABCD yamug@u olugsmustur.

B C

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun alani kac desi-

metrekaredir?
A) 160 B) 170 C) 180 D) 190 E) 200
10. A ‘ D ABCD yamuk
|AE| = |EB|
|DF| = |FC]|
E/—X : F
L |AD| = |LF|
|BC| = 24 cm
B 24 C
Yukandaki verilere gore, |EL| = x ka¢ cm dir?
A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14
11. A 7 D ABCD yamuk
|AD| =7 cm
9
|[DC| =9 cm
Y p— o
65 50° m(ABC) = 65
B X c m(BCD) = 50°

Yukaridaki verilere gore, |BC| = x kag cm dir?



Yamuk
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6. Sekilde yan kenar uzunluklari 4 birim olan ikizkenar yamuk bi-
¢iminde bir karton veriliyor.

Serdar, bu kartonlardan alti adet elde edip birlestirerek dlizgtin
altigen biciminde ici bos bir resim cergevesi elde ediyor.

/ T

Bu resim cergevesinin dig gevresinin uzunlugu 84 birim ol-
duguna gore, i¢ boélgesinin alani kag birimkaredir?
A) 12043

B) 140v3 C) 148V3

D) 15043 E) 1803

A 15 B
=~
ABCD yamuk, m(ECB) = 90°, |AE| = |ED|,
|IDC| =5cm, |[EC| =8cmve |AB| = 15 cmdir.

Buna gére, |BC| = x kag cm dir?

ABCD yamuk
3 [AD] // [EF] // [BC]

|AE| =3cm

|EB| = 6cm

|KF| =4 cm

B X (¢}

Yukaridaki verilere gore, |BC| = x kag cm dir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12
D 7 C ABCD yamuk
E [AE] aglortay
AE] L [BC
5 [AE] L [BC]
|AD| = 15cm
|IDC| =7cm
A- X B

Yukanidaki verilere gore, |AB| = x ka¢ cm dir?

A) 12 B) 14 C) 22 D) 27 E) 30

D 6 C ABCD bir ikizkenar
yamuk
X X [AC] L [BC]
|IDC| =6cm
A 12 B |AB| =12 cm
Yukaridaki verilere gore, |AD| = |BC| = x kag cm dir?
A4 B) 5 C)6 D)7 E)8
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6. Metin, Sekil 1 deki gevresi 30 birim olan paralelkenar bigimin-
deki kagidi kisa kenarina paralel olan iki dogru pargasi boyunca
keserek U¢ es parcaya ayiriyor.

Daha sonra en soldaki parcayi diger iki parganin tzerine Sekil 2
deki gibi yapigtiriyor.

8. A D

Dursun

?}\ ?}\ %:
D C B
Alani 4800 m2 olan ABCD paralelkenari bigimindeki bir bahce-
nin C ve D koselerinde bulunan Cenk ve Dursun dogrusal ola-
rak E noktasina gidiyor.
Cenk, uzunlugu 60 m olan [AB] kenarina dik olarak yuridii-
A B guine goére, Dursun toplam kac¢ metre yirimiistir?
Sekil 1
A) 80 B) 90 C) 100 D) 110 E) 120
E
|
I H
C I
! :
! :
| x i 9. D c
! ]
: ( 0
I }
| ;
! :
________ g
F B 5 H £
Sekil 2
A 8 B
Yuk ki Sekil 2 EH] L [FH BH| = 5 birim oldu-
Yukaridaki Sekil 2 de [EH] L [FH] ve |BH] = 5 birim oldu- ABCD bir paralelkenar, [DE] L [EA], . + 6 = 90°,
guna goére, |[EH| = x kag birimdir?
|AB| = 8 birim ve |ED| = 6 birimdir.
A) 5v2 B) 2/13 C) 36 D) 2V14 E)8 Buna gére, A(ABCD) kag birimkaredir?
A) 64 B) 48 C) 40 D) 36 E) 24
7. ABCD bir paralelkenar
|AE| =5cm
|EB| = |FC| = 2 cm i 10. A D ABCD bir paralelkenar
.
|[BF| =3cm 10 m(AEB) = 30°
|AF| =10cm
F
|BE| = 14 cm
30°
B C E
. J
Yukaridaki verilere gore, A(AED) orani kactir? 14
A(DFC) Lo . .
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm? dir?
16 25 25 1 5
A5 B) 2 ke D)5 BS i A) 70 B) 65 C) 60 D) 55 E) 50
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Sekil 1 de verilen eskenar dortgen bigimindeki kagit, [DE] bo-
yunca kesilerek DEC Ug¢geni bicimindeki parca alinip [DC] ve
[AD] kenarlar cakisacak bicimde Sekil 2 deki gibi yapistiriliyor.
Bu durumda E késesi E' noktasina gelmistir.

[DE] L [BC], |EC| = 6 birim ve |BE| = 4 birimdir.

D c
6
E
4
A B
Sekil 1
E 6 D
. E
\\\ 4
A B
Sekil 2

Yukaridaki verilere gore, Sekil 2 deki |E'B| kag birimdir?

A) 12 B) 2/40 C) 2va1 D) 13 E) 6v/5
D C ABCD bir eskenar
2 dértgen
E |AB| = 3V/5cm
10 |AE| = 10 cm
|[EC| =2cm

A 3J5 B

Yukaridaki verilere gore, |DE| = x ka¢ cm dir?

9.

Sekildeki dikdértgen bicimindeki televizyonun Uizerine bir kena-
rinin uzunlugu 20 cm olan eskenar dértgen biciminde bir dan-
tel, yarisi gériinecek bicimde értulmustir. Dantel 6 cm asagiya
kaydiginda dantelin ekran Gzerinde gérinen kisminin alani %75
artmaktadir.

Buna gére, dantelin toplam alani kac cm? dir?

A) 380 B) 384 C) 386 D) 390 E) 392

ABCD bir eske-
nar dortgen

10. D E C

[BF] ve [CF]
aciortay

|DE| = |EC|
|[FC| =8cm
|FB| = 4cm

A B
Yukaridaki verilere gére, A(ADE) kag cm? dir?

A) 24 B) 20 ) 18 D) 16 E) 14
11. D c ABCD bir egkenar
doértgen
.5 [DH] L [AB]
|AD| = 15cm
5 |AH| =9cm
A 9 H B

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm? dir?

A) 120 B) 135 C) 144 D) 160 E) 180




Dikdortgen
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A D ABCD dikddrtgen
X
EFG eskenar tggen
N
E m(GEC) = 25°
3D
B F G C

Yukaridaki verilere gore, m(A/b\B) = x kag derecedir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55
D ) ¢ ABCD dikdértgen
|AE| =2cm
|[EB| = 8cm
IDC| = |CE|
A2 E 8 B

Yukanidaki verilere gore, G(ABCD) ka¢ cm dir?

A) 28 B) 30 C) 32 D) 34 E) 36

D C ABCD dikdortgen
[DE] aclortay

X |EB| = 2V3cm
N
m(DEC) = 75°
75°
A E 2/3 B

Yukaridaki verilere gore, |DE| = x ka¢ cm dir?

9. Sekildeki ABCD dikdértgeni dért adet es dikdértgenin kenarla-
rinin gakistiriimasiyla elde edilmistir.

D E C

A B

[DB] dogru parcasinin uzunlugu 15 birim olduguna gére,
[AE] dogru pargasinin uzunlugu kag birimdir?

A) 12 B) 5V6 C) 4/10 D) 9v2 E) 13
10. b o] ABCD dikdértgen
[AE] L [AC]
12 |AE| =3cm
|[EC| = 12cm
E
3
A B

Yukaridaki verilere gére, G(ABCD) ka¢ cm dir?

A) 145 B) 15V5 C) 16v5
D) 18v5 E) 205
11. A D ABCD dikdértgen
[AF] L [BD]
6 E
. [CE] L [BD]
X
> |AF| = 6cm
F |BF| = 4 cm
4
B c

Yukaridaki verilere gore, |EF| = x ka¢ cm dir?

A)8 B) 7 C) 6 D)5 E) 4



Dikdortgen

6. Sekil 1°de verilen dikdértgen bigimindeki ABCD kagidi, [DC] ke- 8. E ABCD dikdoértgen
T;: nari [AB].k.enarlnln Uzerine gelecek bicimde katlanip acildiginda 6 [BD] ~ [EC] = {L}
— [EF] kat izi olusuyor. F D
= N o : A |EL| = |LC|
= Daha sonra Sekil 2'deki gibi D noktasi [EF] Uzerindeki D' nok- :
o tasina gelecek bicimde katlandiginda |D'F| = 6 birim oluyor. |AE| =6cm
< H L
,:;: 5 15 c [BL| =11 cm
o 4 1
E F B ¢
R i |FD|
Yukaridaki verilere gore, BC| orani kactir?
: 1 2 5 6 3
: A) — B) — C)— D) — E) =
A B )2 )5 T T )5
Sekil 1
E C
9 D C
6 F
DI
E
A B -
Sekil 2
A F B
Kagidin uzun kenari 15 birim olduguna gére, katlanmadan : 6 10
énceki alani kag birimkaredir? ABCD bir dikdértgen, [AC] L [DF], |AF| = 6 birim ve
: |FB| = 10 birimdir.
A)75V3  B)80Y/3  C)90v3  D)105V3  E)120V3 . o o o ]
Buna gére, ABCD dikdortgeninin alani ka¢ birimkaredir?
A) 60V6 B) 64V6 C) 80v2 D) 96v2 E) 803
10. b C ABCD dikdértgen
[EC] aciortay
7. A D ABCD dikdortgen |AF| = |FB|
BB [AE] aciortay o1 |EF| = 13 cm
|BE| =3cm |BC| =21 cm
|EC| = 5cm EKC
13
A it = ft B
B 3 E 5 C - " I - -
Yukaridaki verilere gére, ABCD dikdortgeninin gevresinin
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm? dir? uzunlugu ka¢ cm dir?
A) 36 B) 40 C) 46 D) 48 E) 54 A) 78 B) 80 C) 84 D) 90 E) 96
= :
c
Z :
= £
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A B

Sekilde birim kareli zeminde verilen ABCD dértgeninin alani
kac birimkaredir?

A) 15 B) 16 C) 18 D) 20 E) 22,5

A ABCDEF bir

duzgun altigen

B F |BC| =4cm
4
C E

D

Yukaridaki verilere gére, tarali alanlar toplami kag cm? dir?

A) 2043 B) 18V3 C) 16V3

D) 1443 E) 12V3

A4 E D
13
ol
B F 4 C

ABCD eskenar dortgen, [EF] L [BC],
|AE| = |FC| = 4 cm, |AB| = 13 cm dir.
Buna gére, A(ABCD) kag cm? dir?
A) 156 B) 150 C) 144 D) 160 E) 169

10.

1.

12.

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 de bir kenari 20 birim olan dikdortgen bigcimindeki yazi
tahtasi, uzunlugu 52 birim olan bir ip ile iki ¢giviye tutturulmus-
tur. ipin sekli dikdértgen bigimindedir. Sekil 2 de ipin sekli ikiz-
kenar tcgen olacak bicimde duvara tguncu bir civi cakiliyor ve
yazi tahtasi bu civiye asiliyor.

Tahtanin zemine uzakhgi degismedigine gore, liglincii ¢ivi
diger civilerden kag¢ birim yukariya cakilmigtir?

A) 4 B) 6 C) 8 D) 10 E) 12

A D ABCD ve EFBG kare

|GC| = 14cm

14

F B C

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) + A(EFBG) kag cm? dir?

A) 164 B) 180 C) 196 D) 200 E) 225
A D ABCD bir yamuk
AV, ~
m(ABE) = 50°
o
m(BCD) = 80°
|BC| = |BE| = |AE]|
E
‘ 809
B ) c

Yukaridaki verilere gore, m(E/A\D) = x kag¢ derecedir?
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D X c ABCD bir kare P9,
: 13

[DE] L [EC]

|[EF| =7 cm
y |AF| =4 cm

E
7
I —
Bir kenari 13 cm olan kare bicimindeki resim cercevesi iki kose-

A 4 F B sinden civiler ile duvara asilidir. Givilerden biri diistiglnde ger-

Yukaridaki verilere gore, |DC| = x ka¢ cm dir? gevenin sag kenar 5 cm agagiya kaymigtr.

Son durumda gergevenin eski yerinin duvarda biraktigi go-

A9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13 riinen lekesinin alani kag cm? dir?
A) 39 B) 41 C) 43 D) 45 E) 47
F E
D
10. A D
A D a0° >
B F C
ABCDEF duzgun altigeni bigimindeki kagit [EF] boyunca kat-
B C E
laniyor.

~ ABCD dikdortgen, |AC| = |BE]|, m(B/A\C) = 50° dir.
m(FED) = 40° olduguna gére, katlama sonucunda olusan

- PN -
CFB acisinin dlgiisii kag derecedir? Buna gore, m(CDE) = x kag derecedir?

A) 20 B) 24 C) 25 D) 30 E) 32 A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35

A T D 11, A D ABCD bir yamuk

/ M [EF] orta taban

K P L =)
: |KL| = |AD|
E m F
K ' L [BC| = 15¢cm
B N c

ABCD paralelkenar, A(ATPK) = A(KPB) = 16 cm?2 : B 15 c
Buna gére, A(ABCD) kag cm? dir? Yukaridaki verilere gére, |AD| kag cm dir?
A) 64 B) 66 C) 68 D) 70 E) 72 A) S B) 6 Q7 D)8 SE]
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A E F B

Sekildeki ABCD dikdoértgeninde tarali bélgelerin alanlari top-
lami 24 cm? dir.

Buna gére, A(DGC) kag cm? dir?

ABCD bir yamuk
[GE] // [DC]
[AF] ve [DF] aclortay

[DC| =12cm
|[FE| =4 cm

|AB| =6 cm

D 12 C

Yukaridaki verilere gore, | AD| kag cm dir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

A 12 B

ABCD yamugunda, [AC] n [DB] = {T} ve E, F orta noktalaridir.

E, G, H, F dogrusal, |DC| = 4 cm ve |AB| = 12 cm oldu-
guna gore, |GH| - |HF| farki kag cm dir?

/
/

ABCD deltoidi bigimindeki kagit, EC dogrusu boyunca makasla
kesildiginde ABCE bir yamuk oluyor.

[AB] L [BC] ve |AE| = |ED| dir.
Buna gore, kesilen bliyiik parcanin alaninin kiigiik par¢anin

alanina orani kactir?

A)% B)% C)% D) 2 E)%

Dikdortgen bicimindeki kagit Gzerine, [AF] L [FE] olacak se-
kilde iki dogru parcasi ciziliyor ve kagit, cizgiler boyunca ke-
siliyor.

Olusan l¢gen parcalarin hipotenis uzunluklar 5 cm, 10 cm

ve |CE| = 2|EB| olduguna goére, olusan dértgen parganin
alani kag cm? dir?
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Taban kenarlarindan birinin uzunlugu 4 cm ve yiiksekligi
6 cm olan diizgiin altigen dik prizmanin yanal alani kag cm?
dir?

A) 144 B) 140

C) 136 D) 124 E) 120

Taban cevresi 603 cm ve yiiksekligi 3 cm olan diizgiin al-
tigen dik prizmanin hacmi kag cm3 tiir?
A) 1350v/3

B) 1500 C) 1450v/3

D) 1600 E) 18003

Sekildeki merdiven, 6 x 9 x 10 boyutundaki bir dikdértgenler
prizmasindan U¢ adet es dikdortgenler prizmasi cikarilarak elde
edilmistir.

9

Basamaklarin eni 3 birim ve yiksekligi 2 birim olduguna
gobre, merdivenin tiim ytizeylerinin alanlari toplami ka¢ bi-
rimkaredir?

A) 366 B) 372

C) 378 D) 384 E) 400

9.

10.

11.

Taban alani 75 cm? ve hacmi 300 cm? olan dikdértgenler
prizmasinin ylksekligi kag cm dir?

A 4 B) 5 C)6 D) 7 E) 8

- _ _ _ _

Yukaridaki iki dikdértgenler prizmasinin hacimleri esittir.
|AD| = 6.cm, |AB| = 4 cm, |[BM| = 10 cm,
|[EF| =2cm, |GS| = 8 cm dir.

Buna gére, |FG| = x ka¢ cm dir?

A) 6 B)9 C) 10 D) 12 E) 15

Tiam ayntlarinin, uzunluklan esit olan tiggen dik prizmanin
hacmi 5443 cm?® ise, bu cismin yiiksekligi kag cm dir?

A) 4 B) 6 C)7 D) 8 E)9
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6.

2 x 2 x 6 birim boyutlarindaki u¢ adet kare dik prizma sekildeki
gibi birlegtirilmigtir.

2

Yukaridaki verilere gére, A ile B noktalan arasindaki uzak-
ik ka¢ birimdir?

A) 2V29 B) 2v/30 C) 11 D) 231 E) V130

7. Sekildeki 8 x 8 x 6 birim boyutlarindaki dikdértgenler priz-

masi bigimindeki cisimden dikdortgenler prizmasi biciminde bir
parca kesilip aliniyor.

8

Yukaridaki verilere gére, kalan cismin alani ka¢ birimka-
redir?

A) 320 B) 325 C) 330 D) 340 E) 345

8. Sekilde kenar uzunluklari 4 ve 12 birim olan dikdértgen bigimin-

deki zeminin Ustiinde 12 x 12 x 2 birim boyutlarinda bir dikdort-
genler prizmasi bulunmaktadir.

Zeminin A noktasinda bulunan bir karinca sekilde gdsterilen yu-
zeyler Uzerinden B noktasina gidiyor.

Buna gore, karincanin gidebilecegi en kisa yol kac birimdir?

A) 122 B) 15 C) 12V3 D) 20 E) 16V2

U P W N 4

Yukaridaki kiiptin bir kenar uzunlugu 3 cm dir.

A noktasindan kirmizi gizgileri takip ederek ytizeyler lizerin-
den C késesine ulasan bir karinca en az ka¢ cm yol almistir?

A) 12 B) 3V10 C)9




Piramitler

7. 10. Sekildeki 8 x 4 x 6 birim ebatlarindaki dikdértgenler prizmasi
g bicimindeki cisimden t¢gen piramit biciminde bir parca kesilip
:—L' aliniyor.
< E
= B/ 2
&
F 3 AL s 6
A 18 B
C
(T, ABCD) dikdoértgen dik piramidinde; |AB| = 18 cm,
3
|IBC| = 16 cmve |TC| = 17 cm dir. 4
Buna gére, piramidin ylksekligi (h) ka¢ cm dir? " 5
A9 B) 12 C) 13 D) 15 E) 16 |FA| = |CD| = 3 birim ve |BE| = 2 birimdir.
Buna gore, kalan cismin hacmi kag birimkiiptiir?
A) 172 B) 176 C) 180 D) 184 E) 187
8. T
11. Cisim yiiksekligi 2v6 cm olan diizgiin dért yiizliiniin yiizey
K M alani kag cm? dir?
A) 36 B) 36v3 C) 44 D) 443 E) 52
¢
A B
12. T
Yukaridaki dik piramitte KLMN diizlemi ABCD dUzlemine para-
lel, IMC| = 2|TM| dir.
Buna gore, (T, KLMN) piramidinin hacminin (T, ABCD) pira-
midinin hacmine orani kactir?
1 1 1 1 1
A)— B)— C)— D)— _—
'3 "% '3 )36 27 g
A C
B
9. Bir ayntin uzunlugu 3v2 cm olan diizgiin dért yizliiniin Yukarnidaki diizgiin dért yiizliinin hacmi 18v2 cm3 olduguna
hacmi kac cm? tiir? gére, |AE| = x kag cm dir?
o A9 B) 9v2 C) 12 D) 1242 E) 18 A) 23 B) 3 C) 3V3 D) 4 E) 6V3
c :
C?J :
= £
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Yukaridaki cisim, bir dikdértgenler prizmasindan bir dik tggen
dik prizma kesilerek elde edilmistir.

[LM| =5cm, |[DM| =7 cm,
|AD| = 10 cm, |BE| = 8 cm dir.

Buna gére, bu cismin hacmi kag cm? tiir?

A) 144 B) 166 C) 172 D) 176 E) 182

Sekildeki Gicgen dik prizmada, [AE] L [BE],
|AB| = |EF|, |AE| = 3 cm, |CF| = 4 cm dir.

Buna gére, prizmanin hacmi kag cm3 tiir?

Sekildeki kiipte |AB| = 4 cm olduguna gére, Alan(ALC)
kag cm? dir?

A) 8V3 B) 16 C) 12v3 D) 24 E) 18V3

10. Sekildeki dikdértgenler prizmasinin bir yiiz( sari, bir yizi kir-

mizi ve bir yizUi mavi boya ile boyaniyor.

Sari boyall ylzey hari¢ diger yizeylerin alanlari toplami 256 bi-
rimkare, kirmizi boyali yizey haric diger ylzeylerin alanlari top-
lami 354 birimkare ve mavi boyali ylizey haric diger yuzeylerin
alanlan toplami 360 birimkaredir.

Buna gore, dikdortgenler prizmasinin yiizey alani ka¢ bi-
rimkaredir?

A) 384 B) 388 C) 392 D) 396 E) 406

11. Sekildeki dik licgen piramitte,

[AB] L [BC], [AB] L [BD], [CB] L [BD] dir.

A

|BC| = 8 birim, |CD| = 17 birim ve |AD| = 25 birimdir.

Buna gére, piramidin hacmi ka¢ birimkuptuir?

A) 360 B) 380 C) 400 D) 500 E) 600



Unite Glcme Testi 4

KATI CISIMLER
7. Sekildeki kare dik piramit icerisine tabanlari cakisik ve Ust taba- 10. L K
g ninin késeleri piramidin yanal ayritlar Gzerinde olan bir kare dik : F
:—L' prizma yerlestirilmistir. E ;
> P | P
= 6 I
- D g
o / 8
= / A 12 B
ll'
T l' E Sekildeki dikdortgenler prizmasinda P noktasi BCKF dikdoértge-
J i ninin agirlik merkezi, |AB| = 12cm, |BC| = 8 cm ve
i |AE| = 6 cm dir.
DRl ) c
] Buna gére, A noktasinin P noktasina uzakligi kag cm? dir?
/" A) 13 B) 14 C) 15 D) 17 E) 20
A B
|AT| = 2|TP| olduguna goére, piramidin hacminin prizma-
nin hacmine orani kactir? 11. L K
N\ F
A3 B) 4 02 p 10 E) 2% E |
2 3 5 !
| 5
| P
POl EEEEL C
8 L K 3
w A 4 B
E . F
i Sekildeki dikddrtgenler prizmasinda,
3 |AB| = 4cm, |BC| = 3cm, |PF| = 5cm dir.
D) :
c Buna gére, |PL| ka¢ cm’dir?
A P B A6 B) 52 C)8 D) 10 E) 13

Sekildeki kiipte, P € [AB], |AP| = |PB|, |PL| = 9 cm dir.

Buna gére, kiipln bir ayriti kag cm dir?

A) 1 B) V2 0) 3 D) 3 B6 | 12.
9 L T K
E 3 F
8
U W S A B
/’,/ D C : 8
4t 6 :
A 15 B Ayrit uzunluklar 10 cm, 8 cm ve 4 cm olan dikddrtgenler priz-
: masinin A késesinden hareket eden bir ugur bécegi yan ylizey-
Sekildeki dikdortgenler prizmasinda, lerde yol alarak E kdsesine ulagacaktir.
T & [KL, |AB] =15 cm, [BC]| =6 cm, [KC| =8 cm dir. Buna goére, ugur boceginin alabilecegi en kisa yol kac cm
Buna gére, Alan(TAB) kag cm? dir? dir?
A) 75 B) 90 C) 120 D) 150 E)180 A) 21 B) 22 C) 24 D) 25 E) 26

=
=
(7
S
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Sekildeki kare bigimindeki bir zeminin koselerine kare dik
prizma ve dikdértgenler prizmasi bigiminde iki bina yapilmistir.

Bu binalarin K ve L kdseleri arasina bayrak asmak icin gergin
bir ip baglanmistir.

K

Sekilde verilen uzunluklar metre tiiriinden olduguna gore,
ipin uzunlugu en az ka¢ metredir?

A) 25 B) 20 C) 2J101 D) 24 E) 2/111

Eni, boyu ve yiiksekligi sirasiyla 2, 4 ve 5 sayilari ile ters
orantili olan bir dikddrtgenler prizmasinin yilizey alani
880 cm? olduguna gére, bu prizmanin hacmi kag cm? tiir?

A) 1400 B) 1600  C) 1800 D) 2000 E) 2200

10. Ayntlaria cm, b cm ve ¢ cm olan bir dikdértgenler prizmasinda

ayrit uzunluklan arasinda

1,113
a"b c 10
bagintisi olup prizmanin hacmi 80 cm3 tir.

Buna gére, prizmanin ylizey alani kag cm? dir?

Taban ayriti 30 cm ve yUksekligi 20 cm olan dizgin kare pira-
midin icine sekildeki gibi en blylk hacimli kip yerlestiriliyor.

Buna gére, bu kiiptin bir kenari ka¢ cm dir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 12 E) 15

N M
‘ N M
Pt |

K S :
b L D, . e A c
N .
| \ K 7 L

8 D/,: 7777777 R PR c 5 /.’ 7

Sx R
A 6 B
A E B

Bir ayritinin uzunlugu 8 cm olan kiipte E ve F bulunduklari
dogru parcalarinin orta noktalari ve |[NP| = |BR| olduguna
gore, |EF| = x kag cm dir?

Yukaridaki ayrit uzunluklari 2 cm, 6 cm ve 7 cm olan dikdort-
genler prizmasinin A kdsesinde bulunan bir ugur bécegi sekil-
deki yolu izleyerek N noktasina gidiyor.

Buna gére, ugur béceginin aldigi yol en az kag cm dir?
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Yukarida aciimi verilen kare piramitte,
|AB| = 4 cm, |BL| =6 cm dir.

Buna gére, piramidin yiiksekligi kac cm dir?

A) 2V5 B) 2V7 C)6 D) 2V/11 E)3v2

10.

Yukarida bir dikdértgenler prizmasinin icine tabanlari ayni ol-
mak Uzere ylksekligi prizmanin ylksekliginin yarsi kadar olan
bir piramit yerlegtirilmistir.

Buna gére, piramidin hacminin prizmanin hacmine orani
kactir?

1 1 1 1 1
A) 9 B) 3 C) T D) 3 E) 5
11.
M
E F K L
| @
A D
B Cc
N
Yukarida acilimi verilen eskenar ticggen prizmada,
|AE| = 5 cm ve A(CDLK) = 30 cm? dir.
Buna gére, bu prizmanin yiizey alani kag cm? dir?
A) 108 B) 90 + 18v3 C) 93 + 213
D) 96 E) 96 + 2443

|

Ustteki cisim bir ayriti 2 cm olan kiplerle olusturulmustur.

Buna gére, bu cismin hacmi kag cm? tiir?

A) 72

B) 80

C) 88

D) 96

E) 100

Yukarida bir ayritinin uzunlugu 8 cm olan kiipte A(K?M)

kag cm? dir?

A) 16V/3

B) 2443

C) 3243

Yukaridaki diizgtin kare piramitte

D) 40v/3

[TE] L |BC|, |AB| = 24 cm, |ET| = 15 cm dir.

E) 483

Piramit, tabanina paralel ve tabanindan 6 cm uzaklikta bir diz-
lemle kesiliyor.

Olusgan kiiciik piramidin hacmi kag cm3 tiir?

E) 100
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KOMBINASYON

n!

C(n,r)=<?):m

ayniifadelerdir.

veya kisa yoldan

(7 > 7 den geriye iki say!

2/ 2den geriye iki say!
_76 o
2.1

» Farkli;

® 2dogru en ¢ok 1 noktada,

® 2 cember en ¢ok 2 noktada,

® 2 Ug¢gen en ¢ok 6 noktada

kesisir.

® 2 nokta 1 dogru,

» dogrusal olmayan 3 nokta bir Ug-
gen belirtir.

» Verilen noktalar kdse kabul eden tggen sayisini bulurken; tim Ggli-
lerden ayni do@ru uzerindeki GglUleri gikaririz.

BiNOM ACILIMI'VE OLASILIK

BiNOM AcILIMI !

(a+b)" acihminda;
®» n+ 1 terimvardir.

» anin kuvveti ile b nin kuvvetleri toplami daima n dir.

<n) .an-ropr
r

» Bastan (r+1).terim:(r:).a"*’.br Sondan (r+1) terim: (?)a’.b’H

» ncift dogal sayi olunca ortanca terim vardir ve

n
n
2

® ifadeyi tanimli yapmak kosuluyla sabit terimi bulmak igin bilinme-

non
.a2.b2 dir.

yenler yerine “0” katsayilar toplamini bulmak icin bilinmeyenler ye-

rine “1” yazilir.

D (X+y)"=... + P.xa.yP+ ...

a+ b =n olur.
O (@+yd)n=

c
o+ PxCydt =+ —=n olur.
a

da
b
OLASILIK

Ozellik:

E evrensel kimesinde A olayinin olma olasiligi

1 1 (A) = ——— dir
©
Pascal Uggeni ’ ! 3 2 3 1 1 ’
(a+b)”=((”)).a”.b°+(:).a”—‘.b1+ 11 5 ) 10 ¢ 10 ’ 5 11
16 15 ?0 15 6 1
ot (Tl ( g) FONKSIYON CESITLERI VE DOGRUSAL FONKSIYON

acilimi a nin azalan kuvvetlerine goére bi-
nom acilimidir. <g) (?) (Z) (g>

A ve B bos olmayan iki kime olmak tzere A’daki her bir elemani B’de yan-

liz bir eleman ile esleyen iliskiye A’dan B’ye fonksiyon denir.

A f B

VS n
f(A)
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ax?+bx+c Bigimindeki ifadeleri Carpanlara Ayirma
D xX¥+@+b)-x+a-b

ifadesinin garpanlara ayrilmis hali

v

x2+@+b)-x+a-b
x><: a — ax
X b - + bx

(@ + b)x

(x +a) (x + b) seklindedir.
o ax2+ (a+b)-xy+ by?

ifadesinin carpanlara ayrilmis hali,

v

ax2 + (a + b) - xy + by?

ax>< by — bxy

X y —>+ axy
(@+b)-xy

(ax + by) (x +y) seklindedir.

iKiNCi DERECEDEN DENKLEM VE
KARMASIK SAYI - |

ikinci Dereceden Denklemlerin Tanimi ve €éziimil
D ax2+bx+c=0

denklemine ikinci derece denklem denir ve en buyuk dereceli x in de-

recesi 2 dir.
o x2+@+bx+ab=0

denkleminin carpanlara ayriimasi

X2+ (@+bx+ab=0
X a — ax
x><b—_>'_bx

(a + b)x

esitligi saglandiginda (x + a) (x + b) = 0 seklinde ¢arpanlara ayrilir.

)

mnx? + (Mb + na)x + ab =

n:>< a — nax

n b — mbx
+
(na + mb)x

saglandiginda (mx + a) (nx + b) = 0 seklinde carpanlara ayrilir.

Diskriminant (A) ve K6k Bulma
D axt+bx+c=0

denkleminin diskriminati

A = b2 - 4ac ile bulunur.
D ax2+bx+c=0

denkleminin kékleri x, ve x, ise

—b+ya

—b-+/a

Xg =
2a

ile kokleri bulunur.
D ax2+bx+c=0

denkleminin diskrimanti, A olmak Gzere denklemin iki farkl reel koku

varsa A > 0 drr.

Denklemin esit iki (cakisik kokd, cift kath koku) koka var ise A = 0
dir.

Denklemin gercel kdku yoksa A < 0 dir.

Karmasik Sayilarda Sanal ve Reel Kisim,

€slenik ve i'nin Kuvvetleri
D x2+1=0 x2=-1

x = V-1 ¢ Rdi.

V=1 sayisina sanal say! birimi denir ve v—1 = i ile gésterilir.
® i = -1 olmak iizere

z = a + ib ifadesine z nin standart bigimi denir.

Reel kismi Re(z) = a

Sanal kismiIm(z) = b

ile bulunur.

® inin kuvvetleri;



Kazanim 0dakli Ozet Bilgi

YAYINLARI

PARAI

=
=
(7
=)

Yamukta Alan
o D c o]
ABCD yamuk
ARBCD) = 25C 1 otur.
h 2
]
A H B
a
(2} D c C ABCD yamuk, [EF] orta taban
/ h \ [DH| = h
2
E F A(ABCD) = |EF| - holur.
h
2
.
A H B
a
® p c
ABCD yamuk
E E, [BC] nin orta noktasi
A(AED) = M olur
2
A B

ABCD yamuk, [AE] ve [DE] acior-
tay,

S
m(AED) = 90° ve

[GF] orta taban olur.

Yamukta, sag ve soldaki icgen kanat
larin alanlar esittir.

A(AED) = A(BEC) dir.

® Herhangi bir dértgende kdsegenlerin olusturdugu karsilikli tggenlerin
alanlarinin garpiminin esitliginden:

A(AED)-A(BEC) = A(DEC)-A(AEB)

S-S=8,-S,

»  Bir kdsegenin ayirdigi tiggenlerde

D ¢ C A(ABC)  |AB|

AADC)  |DC]|

A A B

»  Yamukta kdsegenlerin olusturdugu licgenlerde; alanlar orani benzer-
lik oraninin (tabanlar orani) karesidir.

D c A(DEC) _ ( |DC| )2 .
A(AEB) |AB| '
E
A B
ikizkenar Yamulk
Ozellikler:

0 |AD| = |BC|

ikizkenar yamukta st kose-
lerden yUkseklik cizmek ¢o-
gu zaman sorunun ¢6zUmu
icin gereklidir.

|AB| =a |DC| =c ise

a—-c

|AH| = |BK]| = olur.
a 2
(2] A D Kdsegen uzunluklar esittir.
|AC| = |BD|
|AE| = |DE|

|BE| = |CE]| olur.

©® Taban agcilar esit olur.
TN oy o Py
m(ABC) = m(DCB) ve m(BAD) = m(CDA) dir.
Py Py Py Py
® ABE = DCE es lcgenler ve ADE ile BEC ikizkenar tggen olur.

(5] Sekildeki ikizkenar yamukta kdse-
genler dik ise AEB ve DEC ikizke-

nar dik tggen olur.
|AH| = [HB| = [EH| = 2,
2

Cc

IDL| = |LC| = |EL| =
2

a+

ILH =h=2"Cowr.

A a H a B
2 2
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Kap:
K A
® Hacim = a°
L @ M ® Alan =6-a?
___________ CUAD a ® Cisim Kdsegeni = av3
A A ) " '
a PN » Yiizey Késegeni = av/2
S
B a c
Piramit:
Cisi Yanal
[]kzarl?li“i Ylkseklik ABCD kare
Y ¢ Kare Piramit
(¢ (Misir Piramidi)
A
T
Cisim
Yanal yiksekligi
Yikseklik ABC Ucgen
Ucgen Piramit
A B
T
g Cisim
Yanal yiksekligi  ABCDEF
Yiikseklik dizgun altigen

Altigen Piramit

B C

Dik Piramit: Tepe noktasi ile tabanin agirlik merkezinden gecen dogru ta-
ban dizlemine dik ise piramide dik piramit denir.

Dulizguin Piramit: Tabani diizgiin cokgen olan dik piramide dlizgun pira-
mit denir.

Dizgiin Piramitte:
» Yan yuzler birbirine eg ikizkenar ticgenlerdir.
- Yanal ayrit uzunluklar esittir.

#® Yanal yuz yuksekliklerinin uzunluklar esittir.

Taban Cevresi - Yanal Yukseklik
2

Yanal Alani =

Yuzey Alani = Taban Alani + Yanal Alani

Hacim =%- Taban Alani - Cisim Yuksekligi

Kare Dik Piramit:

Tabani kare olan piramittir.

|AB| = aise TGH dik Gicgeninde pisagordan

h2=h2+ (%)2

R a-h
® Yizey Alani = a2 + 4 .

y

® Hacim :% -a2-h

Duzgiin' Dértyazlii:

T

B
Dért yzu birbirine es eskenar tiggen olan piramittir.
|AB| = a birim ise

® Yiizey Alani = a2/3
ad/2

® Hacim =

© Cisim yiksekigi =5‘TJ6
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Etkinlik Testleri

Etkinlik - 1 / Bosluk Doldurma

To e e e e o]
3 3 10 5 -23 92

a)

@ 4 4 13 7 349 79

@ 2 2 10 5 4 49 |
@ 4 1 11 7 3 13

Etkinlik - 2 / Bosluk Doldurma
4
-2 -2 13

4 t y S

(a)

[b) 5 15 107 7x-8
@ /4 6 .\ . X+ 2
@ 34 6 7 6

Etkinlik - 3 / Eslestirme
aVir bXtoclX duoem £V gl hN RV kvl LX

1. DGNEM 2. Vazili Sinav Sarulari - |

,—ﬂ
8x-1 -4 6 - 28 3 Yalniz Il

1. DGNEM 2. Vazili Sinav Sorulari - 11

25 20 48 (6 ; X)? 2 2 X+y 2(a+b+2)(a-b)

Alw
[=2]
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CEUNP
ANAHTAR),

Béliim 6: Dikdortgen

1-C 2-B 3-D 4-D 5-€ B-A G 8-B 9-D 10-D 1-D
1D 2-€ 3-€ 4-D 5-A 6-B 7-B 8-A 9- 10-€
1-B 2-A 3-D 4-A 5-C 6-C 7-D 8-C 9-8 10-D

Béliim 7: Kare ve Deltoid

1-D 2D 3-€ 4-C 5-B 6-€ 7-B 8-C 9-c 10-D

1-A 2D 3-C 4-B 5D 6-B 7-B 8-€ 9-B

1-D 2-C 3-B 4-C 5-C 6-A 7€ 8-C 9-D 10-B

1-A 2-A 3-D 4-B 5-C 6-D 7-€ 8-€ 8-A 10-C 1-C 12-B
1-C 2-€ 3-D 4D 5-A 6-D 7D 8-D 9-B 10-C 1-€

1-D 2-€ 3-C 4-0 5-D 6-€ 7-A 8-€ 9-C 10-B T-A

1-C 2-B 3-D 4-A 5-C 6-D 7-A 8-B 9-C 10-C -

Sinav Performans Testleri

Test -1 1-B 2-€ aHE 4-A 5-€ 6-B 7-C 8-€ 9-C 10-B 1D
1A 2-B 3-A 4-B 5-€ 6-D 7-B 8-A 9-A
Test- 3 1-D 2-C 3-€ 4-A 5-B 8-C 7-€ 8-D 9-

Etkinlik Testleri

Etkinlik -1 / Eslestirme
l.e 2.a,c,d,e 3.¢c 4. f 5.d,e

Etkinlik - 2 / Eslestirme
l.g 2.f 3.c 4.2 5.e 6.1 7d 8.b

Etkinlik - 3 / Dogru - Yanlis
D 2D 3VY 4D 5D 6Y 1Y 8D 9Y 10D

€Etkinlik - 4 / Bosluk Doldurma
I.dortgen 2.yamuk 3.taban 4. dik yamuk 5.% 6. icbikey (konkav) 7.360° 8. paralelkenar 9. dikddrtgen IO.%.ef.sina 11.dik  12. deltoid

6aZy/3

13. kenar 14.360° 15. dlizgiin gokgen  16.135° 17.1440° 18.5 19.paralel 20.esit 21.gember 22 kare 23.eskenarlggen 24 ;






